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Budapest, aug. 25.
A külpolitika mezején e pillanatban a fejedelmi 

utazások vonnak az érdeklődés előterében. Különö­
sen érdekes pedig a czár utazása, mely mint va­
lami rossz puska, sehogy sem akar elsülni. Már 
olyan hir is volt a legutóbbi napokban, mely a 
czarnak Potsdamba érkeztél holnapra vagy hol­
napi liánra helyezte kilátásba, mig egy másik, amaz 
zal egyidejű hir szerint a czár, kinek tegnapelőtt 
kellett volna Peterhofban hajóra szállnia, a leg­
utolsó perezben elhalasztotta utazását. I.egfuresáb- 
kan van ezzel az utazással a német sajtó, melynek 
közlönyei homlokegyenest ellenkező tudósításokat 
közölnek, még pedig a legnagyobb hitelesség látsza­
tával. Így a Börzenzeitung már részleteit is 
közli a potsdami látogatásnak, mely 28-án tör­
ténnék meg. s azt is tudja, hogy a czár az 
ottani márvány-palotában fog lakni, valószínű­
ié? ellátogat néhány órára Berlinbe is és ki. 
serete kicsiny lesz. Ugyané lap szerint Bismenck 
h rezeg távol fog maradni a látogatástól, a mi an- 
uak a jele. hogy diplomácziai megállapodások a 
császár-találkozással nem lesznek kapcsolatban. 
A ónban a két császár magánbeszélgetése az emli- 
íe‘l lap szerint «szabadilúlag (?) fog hatni» és 
tisztázni fogja az eltérő nézeteket; mert Vilmos 
cs. -zár. ki utoljára is a maga saját kanczellúrja, 
alkalmat fog magának venni arra, hogy meggyőzze 
a czárt, hogy Németország sohasem ellensége az 
or- értelemben való keleti fejleményeknek, ha meg- 
ada‘>a’: a történelmileg megjelölt kompenzáeziókn, a 
melyekről — az idézett lap szerint ma még nem 
igen szólhatni. — Szép, és megjegyzésre méltó do- 
!og, ha igaz, de kérdés, hogy a német császárnak 
mikor adatik majd alkalom, rábeszelő képességének 
kifejtésére, mert egy rendesen jól értesült másik 
1 eviini lap szerint a czár látogatása októberre 
marad, illetőleg október közepe előtt alig vár­
ható.

.-1 német császár elseászi útját a legnagyobb ér­
deklődéssel természetesen Francziaorszúybun vigyáz­
tak meg. A párisi sajtó nagyobb része, úgy a tu­
dósításaiban, mint szerkesztőségi czikkeiben ugv 
iparkodik feltüntetni a császár látogatását, illetőleg 
azt a vendéglátást, melyben öt az elszaszi nép ré­
szesítette, mint tökéletes fiaskót, melynek a biro­
dalmi tartományok viszonyaira a legcsekélyebb ha- 
t'-s:. sem lesz, mert az elszasziak rendületlenül ra­
gaszkodnak F rancziaországb oz. A kiválóbb pá- 
í isi lapok meglehetősen nyugodt tartózkodással 
szolnak az elszú-zi látogatásról, a többiek azonban 
erősen emlegetik a «rablást», a «zsarnoki erősza­
koskodást» és több-kevesebb leplezettséggel utalnak 
az egykori revanchera. A Nation azt mondja, hogy 
nc-rn kívánja ugyan, hogy a köztársaság elnöke a 
német császár straszburgi látogatására már holnap 
egy belíórti és naneyi utazással feleljen, de igenis 
kívánja, hogy Carnot nem sokára meglátogassa a 
ha:ármegyéket, mert ez utazáskor Elszászban és 
Lotharingiában egyesülten fognak dobogni a szivek, 
nem tekintve a határ-póznákat, a helytartót és az 
ksszes porosz sisakokat.

N"gg feltűnést kelt Berlinben a Kölnische Zeitung­
juk egy legújabb keletű czikke, mely az uj fran- 

tédtörvényrol szólva, kifejti, hogy Frun- 
t. torszáy bizonyos meghatározható idő múltán a 
L képzett katonáknak jelentékenyen nagyobb tömegé- 
i fog rendelkezni, mint Németo szág. Francziaor- 
ízágban megvalósítják az általános népfólfegyvérzés 
eszményét, melynek rendeltetése a legvégsőig ví­
vandó népharcz. Tervszerűen készítik elő a töme­
ges népfelkelést (levéé en masse) s egy jövőbeli 
diktátor nem iskolázatlan néptömegekkel fog ren­
delkezni. mint (Jambetta, hanem kiképzett katonák­
kal még pedig eddigelé ismeretlen számban. A raj­
nai lap igy végzi czikkét, melyről azt hiszik, hogy 
iijjbl hadügyi kiadások előjele: «Francziaország, a 
mi hadügyi szervezetét illeti, olyan, mint az az 
ember, ki a tűz után fundamentomosfól építi fel 
újra a házát. Eszköze van hozzá bőségesen, egysé­
ges terv szerint épit, felhasználja a technika összes 
vívmányait és számításba veszi a belátható idő 
folyamán felmerülhető összes szükségleteket. A né­
met hadsereg a porosz védrendszer régi bázisán 
alapul. Egyik darabot a másik után építették hozzá; 
emitt egy erkély nyúlik előre, amott egy épületrész 
húzódik befelé. A mi házunkban bizonyára kényei 
mesebb lakás esik, de gyári épület tömeges kívá­
nalmainak nein felel meg. Legfőbb ideje, megvizs­
gálni, ha vajon egyes részeket nem kell-e átalakí­
tani vagy megerősíteni, sőt az egészre emeletet 
huzni.»

A brüsszeli Nord a lefolyt hét eseményeit a 
legbékésebb értelemben kommentálja. Az olasz lapok 
magatartása — ngymond — kilátást nyújt arrat 
hogy Olaszországban inkábbb rendszerváltozás vár­
ható. semmint Crispinek valamely csinyje Fran­
cziaország ellen. Angliát és ennek a békeligához 
való csatlakozását illetőleg az orosz félhivatalos lap 
ugv vélekedik, ho:y ennek hatását gyöngíti az a 
hang, a melyen a National-Zeitung az angol-német 
szolidaritást egy esetleges háborúra vonatkozólag 
hangsúlyozza. Szerencsére — teszi hozzá a Nord 
— az efféle spekulácziók gyakorlati értékesítése so­
káig várathat még magára, mert egyelőre Bismarck 
számításainak egy preventív háború nem igen fe­
lelne meg. Krétát illetőleg megelégedéssel konsta­
tálja a Nord, hogy a mozgalom a végéhez közele­
dik ; csupán azt sajnálja, hogy a porta nem fogadta 
el azt a javaslatot, hogy az európai konzulok részt- 
vegyenek a Sakir pasa és a fölkelő vezérek közt 
való tárgyalásokban. Oroszország ezt a javas­
latot csakis a gyors kiegyezés érdekében telte

és semmikép sem azért, hogy, mint elég 
nevetségesen állították, nyitva tartsa a kér­
dést. Oroszország csak a békét akarja és a 
Kréta szigetén függőben levő kérdések gyors meg­
oldását.

Belgrádiéi közlik a Noroje Vremjával Mihály 
metropolitának azt a beszédét, melyet a minap Sán­
dor király születésnapján mondott. Az orthodox hit, 
mondá a metropolita, oltalmazta a századok folya­
mán a szerb népet; abban van Szerbiának az 
erőssége és biztossága. Az isten meg fogja óvni- a 
benne hivő Szerbiát a szláv népcsalád közepeit. 
Ámde hazugság támad az igazság ellen, őrültség a 
bölcseség ellen, hitetlenség a hit ellen: a jelenkor 
gonosz szelleme szét akar rombolni minden alapot, 
mely a hitre és a társadalomra nézve üdvös. Se­
gítse meg az isten a szerbek királyát, hogy 
ezeket a bomlasztó befolyásokat elpusztítsa. A 
muszka levelező elég világosan utal arra is. 
hogy a metropolita eme szavai kire vonatkoztak. 
Hozzáteszi ugyanis, hogy Milán király nagyon elé­
gedetlen volt ezzel a beszéddel, mert mialatt hall­
gatta, még a színe is elváltozott. A volt haladó- 
párti minisztereknek, kik a templomban voltak, 
szintén ez volt a benyomásuk. Ugyanez a levelező 
egy másik érdekes részletet is közül. A rigómezei 
ünnep emlékére, mint ismeretes, egy szent Lázár­
rendet alapítottak, mely csakis szerb nemzetiségű 
uralkodóknak adományozható s igy, teszi hozzá a 
levelező, csakis Sándor királynak meg a monteneg­
rói fejedelemnek van reá joga. A rendjel csillaga 
oly lánczon függ, moly Bosznia, Herczegovina, a 
Bánság és egyéb, a régi szerb birodalomhoz állitó- 
lng tartozott területek zománeznzott czimereiböl 
van összeállítva. Nem is olyan rossz!

Budapest, aug. 25.
Josipovich Imrének horvát-szlavon-dalmát minisz­

terré történt kinevezését közli a hivatalos lap Az 
erre vonatkozó királyi kézirat igy szól: Kedves 
Josipovich ! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére 
Önt a Budapesten székelő központi kormányhoz tár- 
czanélküli horvát-szlavon dalmát miniszteremmé 
ezennel kinevezem. Kelt Becsben, 1889. évi augusz­
tus 23-án. Ferencz József, s k., Tisza Kálmán, s. k.

VIDÉK.
Kaposvár, aug. 2b. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Kapotsfy Jenő, a kerület függetlenségi és 
48-as pártjának jelöltje, Szalay Károly kíséretében 
járja be a kerületet. A jelöltet mindenütt oly lelkese­
déssel fogadják, hogy a kormánypártnak jelölt felállí­
tása esetén sem lehet semmi kilátása a győzelemre.

* A hat az. kir. városi ág1, hltv. evang. espe­
ressé» a múlt napokban Lőcsén tartotta meg közgyű­
lését, melylyel két ünnepies mozzanat volt egybekötve : 
Bánó Józsefnek a felügyelői hivatalba történt beikta­
tása és Sztehlo Jánosnak 25 éves esperes! jubileuma. 
Az ülés megnyitása után Bánó József, ki diszmagyar- 
ban jelent meg, letette az ünnepies esküt. Ezután az 
espevességi felügyelő, az esperesség nevében, szép 
beszédben üdvözölte Sztehlo János főesperest, átadva 
neki az esperesség ajándékát, egy remek kivitelű al­
bumot. Ezután következett a lelkészek ajándékának 
átadása, melyet Limberger István késmárki lelkész rö­
vid, de gyönyörű beszéd kíséretében adott át. Ezután 
a 13 városi s a 7 bányavárosi esperesség küldöttei 
üdvözölték az esperest, ki meghalva válaszolt a szív­
ből jövő üdvkivánatokra.

A Kossuth-ünnep.
A mai napot Kossuth Lajos napjává avatta a 

főváros. A független, hazafias polgárság megmu­
tatta, hogy lelkesedésétől vezetve oly nagyszabású 
ünnepet tudott Kossuth Lajos tiszteletére rendezni, 
a milyennek a főváros ritkán szokott tanúja lenni. 
Nem demonstrált, de ünnepelt ma, és ez ünnep­
lésben annyi volt a méltúságos, a benső, a meg­
ható, hogy azok is, kik azt hiszik, hogy a főváros 
ily nagyobb mérvű ünneplései nem a lakosság sa­
ját impulzosából erednek, hanem más oldalról való buz­
dítás eredményei,ma meggyőződhettek az ellenkezőről.

Tizenöt-húszezer ember egyesült ma a Kossuth 
Lajos és eszmei iránt való szeretetben és odaadás­
ban és a magyar történelem e dicső nevében meg­
ünnepelte a nemzet dicső hagyományait is. Vala­
mikor, nem is oly régen, egyes asztaltársaságok 
szűk körébe alig egy pár ember jelenlétében ünne­
pelték a Kossu'h Lajos-napot. Ma már az ünnep­
lők ezrei és ezrei tüntettek Kossuth Lajos mellett- 
A mai Kossuth-ünnep nagy politikai jelentőséggel is 
bir. A városligeti népgyülés felhívást intézett az 
or zúg összes polgáraihoz, valamennyi választóke­
rületéhez, hogy indítsanak mozgalmat a Kossuthot 
kitaszító honosítási törvény módosítására. Országos 
mozgalom csiráit vetette el a mai nap.

A példás rendben le,olyt ünnepről a következő 
tudósítást adjuk :

A Kálvlntéren.
Hogy az ebéd ideje elmúlt, egyszerre megnépesült a 

Kálvin-tér. Óriási néplümeg hullámzott fel. s alá; 
mindenki sietett részt venni a hazafias ünnepélyen, mely 
a száműzött nagy hazafi iránti igaz ragaszkodás és 
tisztelet méltó megnyilatkozása volt.

Impozáns és valóban lélekemelő látványt nyújtott a 
nyüzsgő s folyton tömörülő néjp'imeg. A Kálviniért 
körülvevő épületek ablakait rnegfMlötto. a kiváncsi né­
zők egész serege, csupán a mérsékelt ellenzéki párt- 
kör helyiségének ablakai voltak zárva, s az erkélyen 
nem lengett nemzeti szinti zászló.

A rendőrség í3-kor vonult ki, s a Muzeum-titcza 
sarkán 10 lovasrendőr állomásozott Molnár rendörfel- 
ügyelü vezetése alatt, azonkívül a kecskeméti és stá- 
czió-uinák és az üllőiül sarkán egy-egy díszbe öltö­
zött lovasrendör foglalt állást. Rendőrség közbelépésére 
sehol sem volt szükség.

Fontban 3 órakor vonultak fel az asztaltársaságok, 
a legrégibb 1. magyar asztaltársaság kivételével, a len­
gyel egylet küldöttei, az 1818—49-iki aggharezosok, 
előbbiek «Éljen Kossuth Lajos» feliratú zászlókkal és

kokárdákkal díszítve, melyen Kossuth legújabb arcz- 
képe volt. A tömeget nagyszámú kucsmás ifjú követte, 
•il-kor vette kezdetét a rendezőség felvonulása nem­
zeti zenekarok és diszmagyarba öltözött ifjak kísére­
tében. A muzeum-körat és kecskeméti-utcza közötti 
téren a rendezőség csoportja kétfelé vált s a tömeg 
rendbe hozása után sorakoztatta az egyleteket, testü­
leteket és asztaltársaságokat. Ezalatt megérkezett a 
rendező hölgybizottság, melynek minden egyes tagja 
nemzeti szinti vállszalagot viselt e felirattal: «Kossuth 
ünnep 1889. Hülgyrendezü bizottság.» A rendező bi­
zottság élén diszmagyarba öltözött zászlúörség haladt 
a Kossuth képével diszitett s a budapesti hölgyek ál­
tal ajándékozott diszzászló körül, melynek szalagjait 
magyar nemzeti díszruhába öltözött hölgyek vitték. A 
bizottságot a zászlósok, kucsmás és nemzeti jelvény­
nyel diszitett ifjak és nők beláthatlan tömege kö­
vette.

A tömeg még j-í-kor is a Kálvin-téren nyüzsgőit, s 
ekkor már annyira felszaporodott, hogy a kocsiközle­
kedést a Miizeum-kürut egész hosszában be kellett 
szüntetni.

Végre kt után rázendítette a zenekar a Rákóezy- 
indulót, melynek hangjára kitört az óriási lelkesedés. 
Szűnni nem akaró «Éljen Kossuth Lajos!» felkiáltások 
hangzottak, zászlók lengetése, kalapok emelgetése és 
kendőlobogtatás követték a lelkes éljenzést. A menet 
élén a lovasrondürükkel megindult ezután a Kossutli- 
nóta éneklése közben. A menet zöme még a muzeum- 
tálján volt, mikor a zászlók süni csoportja által kisért 
néptömeg előrehaladt s már elérte a kerepesi utat. A 
tulajdonképeni diszmenetet népzonekar s a hölgybi­
zottság nyitották meg, elöl a Kossuth-zászlóval s a 
magyar díszbe öltözött zászló-őrséggel. Az őrség mel­
lett haladtak a díszbe öltözött aggharezosok. A mu- 
zeum-küruton a rendezőség kot dönt képezett, melyen 
belül az említetteken kívül az elnökség, tisztikar, a 
fővárosi függetlenségi polgárok küldöttségei, a vidéki kül­
döttek, egyletek, testületek, asztaltársaságok és a bárom 
népzenekar haladt. Az útközben folyton növekvő óriási tö­
meget a nagy közönség zárta be. A menet egész utón a 
Kossuth-nótát énekelte, és a muzeumkürut épületei­
nek ablakait megtöltő lelkes közönség kalapemelgetése 
és kendölobogtatása által még inkább lelkesítve szűnni 
nem akaró «Éljen Kossuth Lajos!» felkiáltásokban 
tört ki.

A nemzeti színház bérházát, az irók és művészek 
körének helyiségét nemzeti lobogó diszitette. Itt a me­
net megállt, s lelkesen megéljenezte az erkélyt meg­
töltő művészeket, kik kalapemeléssel, s a nők kendö- 
lobogtatással viszonozták az éljenzést

A kerepesi-uton ekkor már megakadt a forgalom, s 
a közúti kocsik a nagy népáramlat miatt nem halad­
hattak tovább. A zenekarok az egész utón felváltva 
játszották a Rákóczy-indulót és a Kossuth-nótát, me­
lyet a menet énekszóval kísért.

A függetlenségi kör előtt.
Negyedórái menet után az egész menet a függet­

lenségi kör előtt volt. A kerepesi-utnak a nagy tüntető 
körmenet óta nem volt olyan nyüzsgő képe, mint a 
mai. Az egy helyben álló tömeg impozáns lát­
ványt nyújtott. A kerepesi bazártól a vas-ut- 
czáig foglalta el az utat egész szélességében. Nem 
lehet a tömeget kevesebbre tenni tizenötezer fő­
nyinél. A szorongás oly nagy volt, hogy két lóvasúti 
kocsi, mely a népáradat felvonulásakor került a füg­
getlenségi pártkör helyisége elé, csak nagy bajjal, tiz 
pereznyi erőlködés után volt képes az útját tovább 
folytatni.

A függetlenségi kör eltilt, mely a kerepesi-ut 9. 
számú házának első emeletén van, díszes tri­
bün volt felállítva az ünnepi körmenet szónoka, 
dr. Yisontai Soma számára, a ki innen volt 
üdvözlendő a függetlenségi kör tagjait. A Pro­
gramm szerint Eötvös Károknak kellett volna a 
párt nevében Visonlai beszédére válaszolni. Eötvös 
azonban nem beszélt, mert erős tüdöhurutja miatt az 
ágyat kell őriznie. Ez az oka, hogy Visonlai a kör 
nemzeti szinü szőnyeggel diszitett ablakából mondta el 
üdvözlő beszédét. Élénk mozgás támadt a tömegben, 
mikor a szónok az ablakhoz lépett. Zajos éljenzés 
hangzott fel, mely hallgatag figyelemre vált, mikor a 
szónok messzire csengő hangon megkezdte beszédét.

Visonlai beszéde főbb részeiben igy hangzik:
Tisztelt polgártársak! «Úgy érzem magamat, mintha 

Isten kezembe adta volna a tárogatót, mely felkiáltsa 
a halottakat, hogy ha vétkesek vagy_ gyengék, örök 
halálba visszasülyedjenek, lm pedig ván bennük élet­
erő, örök életre ébredjenek.»

Kossuth Lajos eme szavait (Zugó éljenzés), melye­
ket ö hazánk legdicsöbb korszakában egyik beszédé­
ben mondott, idézi fel az emlékezet, midőn ez ünnepi 
menet legelőször is e helyen hajtja meg tisztelettelje­
sen lobogóját. (Éljenzés.)

Igenis, o helyütt első szavam csak Kossuth Lajos 
szava lehet: hogy felébreszszük azokat, a kik reánk 
nézve halottak a nemzet elidegeníthetetlen jogaiért 
való küzdelmünkben, és hogy bátorítsuk az élőket, a 
kik — mint eme körnek, eme pártnak tagjai — ha­
zánk jogaiért való lankadhatatlan és kitartó munkás­
ságban velünk vállvetve működnek. (Éljenzés, úgy 
van!)

És ez első szó Kossuth Lajosról való ezen első 
megemlékezés é helyett hangozzék el legelőször aj­
kunkról. Mi ide jöttünk, hogy üdvözöljük az ország­
gyűlési függetlenségi pártot. Ide jöttünk, hogy e párt 
törekvéseiben Kossuth Lajos szellemét üdvözöljük; 
mert Kossuth Lajos azonos fogalom a népszabadság és 
a magyar nemzeti függetlenség eszméjével. (Úgy van ! 
Éljenzés.)

A főváros a nemzet szive és n szívnek minden ha­
zafias lüktetése fokozza a nemzet életerejét; a sziv- 
ütérnek minden elfajulása halált jelent a nemzet élet­
testére nézve. A főváros tehát jelenti egyszersmind, a 
nemzet életerejét és jelenti magát a nemzetet is. És 
midőn a főváros polgársága tisztességet adni itt meg­
állt e kör előtt, a párthelyiség elült, teszi ezt mint 
szószólója a nemzetnek, mely meghajol a magyar 
nemzet hazafias aspirácziójának képviselői előtt. (Zajos 
éljenzés.)

Ez ünnepi menet, a mely üdvözlésre nyitja meg aj­
kait akkor, midőn Kossuth Lajos tiszteletére országos 
ünnepet ül, nem töredék, nem párt előtt hajt térdet 
és bókol, hanem bókol és meghajol a függetlenségi 
pártban az egész nemzet elölt, Kossuth Lajos magyar 
nemzete előtt. (Úgy van, úgy van!)

Megalázkodás és a szolgaiassúg rendszere honoso­
dott meg e hazában s a nemzet legszentebb aspirá­
cióinak lobogóját magyarok lépdelik azoknak kezei­
ből, a kik fennen tarliák.

íme e pá mely előtt köszöntem megálltunk, szedje

csak elő a lapokat, melyekre küzdelmei feljegyezvék 
és minden lap, mig saját dicsőségét regéli, regél ma­
gyaroknak szégyenéről is. (Úgy van!)

E honnak fiai azok, a kik ellen megvédi e párt a 
hont s e nemzet kebeléből alkotott pártok, melyekkel 
szemben véditek a nemzetet, hogy függetlenné, sza­
baddá tegye ez országot, ellenére azok akaratának, a 
kik pedig azt tartják magukról, hogy magyarok, hogy 
felépítsék Kossuth Lajos örökét s emlékére dicsőséget 
hozzatok.

Ragyogó, dicső e küzdelem s megvigasztalja a hon­
fiakat.

Hirdesse is c párt a szent igéket, mert hiszen pró­
fétánk hontalanul bolyong idegenek földén. Hontalan­
ság annak az osztályrésze, a ki honalkoto volt.

Forduljunk lelki szemeinkkel Kossuth Lajos dicsősé­
gének szentelt e mai napon Turin felé, Magyarország 
legnagyobb fia felé ; kérjük e nemzet géniuszát, ho»y 
teljesedjenek be mielőbb a hon minden hü fia által 
várva várt ama napok, melyeken Kossuth Lajos isméi 
haza jöhessen.

Jöjjön haza Kossuth Lajos, és hadd mondhassa még 
egyszer mint ama nagy napokban: «Meghajtok a nem­
zetnek ily nagysága elölt».

Zajos éljenzés hangzott fel ez utolsó szavakra és 
a szónok, a ki már visszavonult, többször kénytelen 
volt az ablaknál megjelenni.

Ezután Rentabler Lajos országgyűlési képviselő 
lépett a kör helyisége előtt fölállított emelvényre.

Sajnos szerepe jutott, úgymond, a kegyelet mai ün­
nepén. Az ünnepi körmenet azzal a véleménynyel jött 
a függetlenségi kör helyiségei elé, hogy szónokának 
beszéde után a páll egyik vezérfévfia, Eötvös Károly 
fogja a párt köszönetét tolmácsolni. Fájdalom, Eötvöst 
betegsége meggátolta abban, hogy a várakozást kielé­
gíthesse. Azért ü, mint a pártnak majdnem legfiata­
labb tagja köszöni meg a körmenetnek, hogy megálla­
podott a kör elölt s buzdító rokonszemüket a párt 
iránt kifejezték.

Az éljenzés ismét végig zúgott a tömegen. A zászló­
vivők meghajtották lobogójukat, aztán a körménél, a 
nagy tömegek komolv lassúságával ismét megindult a 
kerepesi-uton. A házak ablakai itt is, valamint tovább a 
körúton és az Andrássy-ulon is telve voltak nézőkkel. De 
nem pusztán kiváncsi nézők voltak ezek. Együtt lelke­
sültek a tömeggel, kendőt lobogtattak, s mikor a me­
net közelükbe ért s éljenezték a nagy száműzött t ép 
olyan hévvel és lelkesedéssel, mint a kik alant tolong­
tak a nemzeti szinti lobogók körül.

A népszínház előtt a hat közreműködő dalárda 150 
tagja is csatlakozott a menethez, mely számban tekin­
télyesen meggyarapodva, lankadatlanul lelkes hangu­
latban ért este hat órakor a városligeti nyári színkör 
előtti nagy tisztásra, a diszgyülésre.

A diszgyülés.
A szabad ég alatt tartott diszgyülés oly szép és 

impozáns manifesztácziója volt a nemzeti közérzület­
nek, a melyhez hasonlót az országos ifjúsági gyűlésen 
kívül — mostanában nem látott a főváros.

A nagy térségen, melynek közepén nemzeti szinü 
drapériákkal diszitett szónoki emelvény állott, már a 
nagy körmenet megérkezte elült is százakra menő nép 
hullámzott. Nem kiváncsiak voltak ezek, a kiket a tér 
szokatlan díszítése vonzott oda a ligetben szúrako- 
zók soraiból, hanem olyanok, a kiket egyedül a Pro­
gramm itt lefolyó része vonzott a városligetbe. Legna­
gyobb részük mellén hordta a Kossuth arczképével di­
szitett kokárdát s türelmetlenül várta a szónokok és a 
körmenet megérkezését.

Hat óra tájban végre hallani lehetett az éljenző és 
Kossuth-dalokut éneklő tömeg távoli morajlását. Nem 
sokára előtűntek a fák lombjai között a nemzeti lobo­
gók s alig tiz perez múlva kibontakozott s felvonult a 
térre az egész néptömeg, élén a rendezőséggel s a mai 
nap szónokaival. Ez utóbbiak elfoglalták helyűket az 
emelvényen, a népgyülés pedig körülöttük foglalt állást, 
megtöltve a nagy tér egész kerekségét.

A rendőrséget Chudy rendőrkapitány képviselte, 
majdnem minden asszisztenczia nélkül. Csak itt-oti le­
hetett látni a tömeg közt egy-egy gyalogrendürl, de 
dolga ezeknek sem akadt, mert a nép nyugodtan és 
az ünnep jelentőségéhez mért méltósággal viselte ma­
gát. Rendzavarás még a legcsekélyebb sem fordult elő 
az egy óra hosszáig tarló gyűlés alatt A nép figye­
lemmel hallgatta a szónokokat, lelkesült éljenzésekkel 
helyeselte beszédük kiemelkedőbb részeit, de egy hely­
ben maradt mindvégig s őrizkedett, hogy a legcseké­
lyebb rendbontással is megzavarja a kegyeletes ünnep 
sima lefolyását.

Az Ébredés dalárda, a szabósegédek, az aszta­
los ifjak, czipészifjak és kovácssegédek egyesült dalár­
dáiból alakult férfikar nyitotta meg a diszgyülésl a 
Szózat precziz előadásával. Aztán kilépett az emelvény 
szélére Pdzmándy Dénes országgyűlési képviselő s 
körülbelül a következő megnyitó beszédet tartotta :

Uraim ! Van szerencsém a hazafias ünnepélyt meg­
nyitni. Utánam megemlékeznek a diszgyülés szónokai arról 
a nagy alakról, a kit ma ünnepiünk: a legnagyobb 
hazafiról, Kossuth Lajosról (Ferczekig tarló éljenzés.) 
Föl lehet vetni a kérdést, hogy volt-e s van-e szük­
ség ily nemzeti ünnepélyre, mint a mai s volt-e rá 
szükség, hogy a mai napon itt összegyűljünk. E kér­
désre minden igaz hazafi, minden magyar ember csak 
egy választ adhat: azt, hogy igen is van! (ügy van! 
Úgy van!) A hol egy magyar szív dobog, magába 
zárja az Kossuth nevét. (Zajos éljenzés.) De ne csak 
sziveinkben éljenek Kossuth eszméi, tetteink állal is 
meg kell mutatnunk, hogy lelkesülünk érettük. A 
mostani idők azt mutatják, hogy sokan hordják 
ajkukon Kossuth Lajos nevét, de tetteikkel esz­
méi megsemmisítésére törekednek. (Úgy van!) Pe­
dig nem igaz ember az, a ki nem cselek­
szik az ö igéje és vallása szerint. Remélem, 
hogy ez a mai lélekemelő ünnepély ezentúl megújul 
minden esztendőben az idők végtelenségei». (Éljenzés.) 
Más nemzeteknek is meg van a maguk nagy napja. 
Az amerikai köztársaságának megalapítását, a franczia 
a Bastille lerombolásának forduló napját ünnepli meg. 
A magyar nemzetnek is legyen ily ünnepe s mi lehetne 
ez más, mint a Kossuth ünneplése? (Ugv van! Éljen­
zés.) Kérem önöket, uraim, hallgassák meg figyelemmel 
a diszülés szónokait s a szavakat, melyeket tőlük hal­
lanak, zárják szivükbe s újítsák meg minél gyak­
rabban családi tűzhelyüknél. (Hosszantartó zajos él­
jenzés.)

Párthényi László Inczédi Lászlónak Kossuthhoz 
czimü költeményét szavalta cl nagy hatással.

Utána Bogdányi Mór terjesztett elő lendületes be­
széd kíséretében egy indítványt.

Határozza cl a népgyülés, hogy kéressék fel a fővá­
ros törvényhatósági bizottsága az iránt, hogy a legkö­
zelebbi közgyűlésen Kossuth Lajos nagy hazánkfiát 
válaszsza meg Budapest főváros díszpolgárává. (Hosz- 
szanlartó zajos éljenzés.) (Zajos felkiáltások: Elfo­
gadjuk !)

Pdzmándy Dénes elnök kimondja a népgyülés ha­
tározatát, hogy a népgyülés föliratot intéz Budapest

főváros közgyűléséhez, melyben Kossuth Lajosnak 
főváros díszpolgárává való megválasztását kéri. (Zuju- 
éljenzés.)

Se ffér László: Nem elég azt hangoztatnunk, hogv .«n*; 
sírj, ne sírj Kossuth Lajos.» Tennünk i= kell róla, liogym- 
sírjon. A Tut inból visszatért honfitársaimtól halljuk 
Kossuth leveleiben tiz év óta olvassuk, hogy mennyire fáj 
neki az 1879-ben alkotott honossági törvény. Ennek meg 
hozatalakor nyíltan felvetették a kérdést, hogy meny­
nyiben vonatkozik ez Kossuthra. Simonyi Ernő ind:'. 
Cányozta, hogy a törvény hatálya a politikai okokból 
külföldön tartózkodókra ne terjesztessék ki. Ezt az in­
dítványt 141-en leszavazták, Kossuthot a magva i 
állampolgárok sorából kiutasították. E 1 M nevel kozz? 
tettük a Kossuth emléklapban. Ismerik ez emléklap 
sorsát. Ismerik a polgármester végzéséi. A polgáraié- 
tér (Abc-zug! Le vele!) a mi polgármesterünk, a kinek 
a mi élünkön kellene haladni, a kinek velünk k- l 
lenne érezni, akkép tiszteli a mi érzelmeinket, ho»v 
izgatásnak mondja tetteinket. Mi vagyunk-e az. izgatok - 
Nem-e inkább azok az izgatok, a kik cselekedetükkel. 
Simonyi Ernő indítványának leszavazásával l'elháboii- 
tottak minden magyar embert. Azt akarják, hogy . 
feledés fátyla boruljon arra a 1 í 1 nevére, a kiknek 
tettük legkevésbé sem ment feledésbe, söl épen mos' 
jut a végrehajtás igazi stádiumába. De mi fennálló 
törvény ellen izgatunk! Azt mondja a polgármester 
Az alkotmányos életben alig van jelentékenyebb lépés, 
a mely ne irányulna valamely törvény megváltoztak; 
sára. line Szilágyi, Wekerle, Teleki miniszterek mái 
hónapok óta izgatnak országszerte fennálló törvények 
a mostani közigazgatási törvények ellem követek.- 
azok megváltoztatását. De azt mondja a polgármes­
ter, hogy mi ama törvény megalkotóit pelíengén. 
állítjuk. (Zajos felkiáltások : Oda valók, megér 
demhk!) Hál én nem mondom azt egy szóvá! 
sem, hogy nem érdemlik meg, de mi mást akarunk 
velük. Mi azt akarjuk, hogy bűnbánókig hamut hint­
senek fejükre s változtassák meg azt a törvényt. Mi . 
budapesti független polgárság e díszes gyülekezetéből 
felszólítjuk az. ország összes választó polgárait, hassa- 
naK oda képviselőiknél, hogv a honosítási törvény 
Kossuthra vonatkozólag megváltoztattassák, iZa­
jos hosszas helyeslés e< éljenzés.) Követeljük, hogy 
törvény alkollassék, a mely szerint az 1879. évi 5Ü 
I -ez 32 -ának hatálya alól Kossuth Lajos kivéte­
tik. (Helyeslés.) E lelkesedéiből, a molvlycl indítványo­
mat fogadják felébreszti keblembe azt a reménvl. • 
mit a mi izgató Kossalh-einléklapunk egy küllemeim- 
ek kép fejez ki:. Kossuth be fog ide még vonulni, ő 
Budavárában győzve székel ö. Előre magyarok 1 Xine- 
olc elborulni. Kossuth : ez a nemzet! Kossuth a jövő'« 
(Hosszantartó zajos éljenzés.)

Pasin andy Dénes elnök kijelenti, hogv a népavülé- 
a szónok beszédének értelmében kérvényt löu intézni 
a képviselöházhoz. (Helyeslés..

E határozat kimondása után Mezei Ernő a köve' 
kezű nagyhatású beszédet mondotta :

Mikor a benyújtott indítványhoz hozzászólok, érzem, 
hogy nem szabad sok szál Vesztegetnem. Kinek 
esze nem áll meg annál a gondolatnál, hogy Kossuth 
Lajos, az ország legnagyobb fia magyar törvény ere­
jénél fogva veszítse el polgári jogát, magyai nemzeti 
illetőségéi. Kinek visszatéréséért milliók imája száll f-i 
az egek urához ü róla lehessen elmondani, hogv !-.. 
vissza is térne hontalan maradna, honját nem leli ,i 
hazában, mert a törvény ereje megakadályozná, hogv 
az országban polgári jogokat gyakoroljon V Tudom, az"' 
mondják, hogy ezt a törvényt nem egyenest Ku-.-ufh 
ellen alkották, hanem mindazok ellen, kik a külföldön 
élve tiz évi távoliét után nem jelentik be, ho.;. i- .- 
nyöket a magyar állampolgárságra tovább i- "h-ntart­
ják. De a kik a törvényt alkották, azok jól tudták, 
hogy Kossuthra nézve erköle-i lehetetlenség e»v n-tn 
is magyar, de közös hatóságnál ez! ' az " "igény! 
bejelenteni, milyen kevés érzékük leheteti a nem­
zeti kegyelet, a nemzeti becsület követelése iráni 
is, ha nem érezték, hogv Kossuth Lajos esetében 1; 
vételt kell tenniük. A kik ezt a törvényt igv mega! 
kotlák, volt-e azoknak fogalmuk, mi az a hazát -z»- 
retni oly forrón és igazán, mint Kossuth Lajos égé-,- 
életében tette ? Ha vsak magyarokul vallják magú ka 
nem kellett volna-e meggondolnak, hogv az olvan ha- 
zaliság, mint a lvissuthé, örök ereje marad a magvai 
nemzetnek, táplálni fogja a magyar állampolgár-ág"ön­
tudatát a legkésőbb nemzedékben. Azok az urak. 
kik azt a törvényt a magyar állampolgárságról megal­
kották, öl; nevezhetnék-e magukat magyar polgá­
roknál;, ha Kossuth Lajos óriási küzdelme a nép 
jogaiért és a haza függetlenségéért meg nem tör 
télit volna. Kossuth Lajos és magyar haza, Kossuth 
és magyar állampolgárság, el lehrt-c ezeket egy 
pillanatig is választani? És ha már elfelejtették, 
mit jelentett Kossuth Lajos tevékenysége közöttünk, 
szabad-e elfelejteniük, mit jelent ö az egész világ 
előtt? Miután megteremtette a jogegyenlőségre és a 
közös szabadságra épített polgári társadalmat, miután 
Magyarország katonai dh-süségét a legfényesebb lán­
golásra szította fel akkor, mikor idegen zsarnokság 
alatt nyögtünk a néma gyásznak napjaiban, a gondvi­
selés öt uj hivatással ruházta fel. Megáldó!‘a vala­
mennyi apostol szellemével, felruházta azzal a hi­
vatással, hogy idegen nemzetek közölt idegen nyelve­
ken hirdesse a magyar népnek dicsőségét, a magvar 
nép jogát, ismertesse meg a magyar nép erényeit, küz­
delmeit, és reményeit. Mikor saját hazánkban" ki vol­
tunk törölve a lél könyvéből, mikor ezredéves törté­
nelmünk bevégzottnel; látszott, akkor Kossuth ékesszóló 
nyelve állal csakis az ö varázs szava által életre éb­
redtünk a müveit és szabadságszerelö nemzetek elölt. 
Vajon mit gondolhatnak hát az angolok, az amerikaiak, 
a francziúk, az olaszok, a kik Kossuth nagyságában 
ismerték és bámulták a magyar nemzet nagvságát, ha 
azt hallják, hogy magyar törvény ereje fosztja meg öt 
az állampolgári jogtól. Ha ü a nemzet logfényíöbb 
büszkesége az egész világ előtt többé Magyarországot 
nem vallhatja hazájának, vallhatiuk-o mi magunkat oly 
büszkén a magyar haza fiaiul ? Ha ü nem magvar ál­
lampolgár, nem vagyunk-e mind magyar állampolgár i 
öntudatunkban megkevésbitve ?

Vagy talán Tisza Kálmán szolgái és az uiai- 
kodó rendszer hívei még abban a szánalmas kép­
zelgésben is élnek, hogy csak öl; eme.bőik Ma­
gyarország hírnevét a külföld elöli . de Kossulh- 
tól, kinek fején a magyar dicsőség legékesebb 
koronája ragyog, elveheti!; azt a jogot, hogy ma­
gyar lehessen! Gondolják meg, hogy minden bérez 
völgy az ö nevétől lesz hangos, a szél, mely széle- 
rónáink fölött fuj dogál, az ü dicsőségéi fogja hordozni, 
a mikor a mai hatalmasok neveit a feledés mély ár­
nyéka fogja borítani. Ennek a földnek minden hangja 
hívja öt, és az ö nagy lelke a hosszú száműzetés szo­
morú magányában hallja mindig a hívást. Hiába kör­
nyezi öt a külföld bámulata és elismerése, hiába mo­
solyog rá a tiszta olasz ég vére fényes kékje, ö kü- 
nyekkel gondol mindig szegény hazájára, jobban érzi, 
mint bárki érezheti, a magyar költő szavánál; igaz­
ságát :

«Virág mit ér, mit ér a bérez nekem,
Hazát kíván, hazáért ver szivem !>«

Mindannak nevében, a mi a magyar kebelnek szent, 
a magyar becsület és magyar dicsőség nevében, a sza­
badság és jog nevében, a múltak emlékeiért és a jövő 
rnményeiért szólítsák fel a magyar törvényhozást, sem­
misítse meg azt az intézkedést, melynek erejénél fogva 
Kossuth Lajos elvesztheti magyar polgárjogát.

A szűnni alig akaró éljenzés és tetszészaj után, mely 
Mezei beszédét követte, Falussy Árpád indítványt
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Mi, hogy II n/'|,'jvülc"-I a iü11en-1i pártnak bizal 
pia' szavazzon. Az indítványt nagy lelkesedéssel fo­
gadták el.

Ptizmáudy f)énn • meleg köszönetéi mondott a nép- 
syillésnek, valamint szónokainak a gyűlésben való 
részvételéit s bemutatja . Iradart/ (labort, a ki rövid 
beszédet mond. üdvözölve a mai ünnepély rendező bi- 
zolis;-,«. nütagjail. a kiket példa gyanánt• említ a1-haza­
szeretetben. .Mintán l’ázmándy Dénes képviselő még 
(-Inuly rendörkapiláiiynak i- köszönnie! mond megjele­
néséért. a diszgyülés véget ér.

l'-sie 8 óra km hangverseny volt a lövöldében. A 
liangversenyl a «8züza!»-lal nyitották meg, melyei az 
ü--zns dalkörök énekellek. l'lána a kovácsok dal­
köre adta elő Zimay --llonlidal»-ál. Bodor Lajos tanár 
vezénylete alatt. A budapesti czipésziljuság dalkara 
előadta Lányi Kossuth nótáját. (Tavasz elmúlt.) Huber 
Károly «Fuhászn-ál pedig az asztalos ifjak dalköre. A 
budapesti nyomdász és betűöntők Rieger, «Isten hoz- 
záiLi-ját énekelték, majd ráadásul népdalegyveleget.

A -zep sikerű hangverseny után kezdődött a Lanke! 
melyek lcíulvá-áról a következő tudósítást adjuk :

A banket.
(ti-büíszázan vetlek részi a banketten, melv szabad 
alul1 folyt I" a lövölde tágas udvarában. Az első 

b'lkö-zöiüót Hen tallér Lajos országgyűlési képviselő

Ai"oi-z >:- 25-iko Így szólt jelentőségteljes, 
iiomlh.om. - -omoruan jelrniöségielje.s Magyarországra. 

■V in a ile -.i nap miatt, melyet a nemzet nemzeti 
‘invppé . válni I. főiem mert Jött évvel ezelőtt válasz- 

I ■ int: rend' i -zabádon az utolsó magyar királyt, 
ma: r \ f i e inlyl el ezu'aii az Mj hálálom elleni küzde- 

■■'ol-eti. A! ■ g veszett el Martinovics a lióliér pallosa
■ .... . megszületett az a nagy hazafi, kiben hazánk

• század*küzdelme a Habsburgok ellen szcmélve- 
•'V va!;. -gsziilvlell Kossuth Lajos. Kn a mai kö-

" •' ‘•lagyai’oi'szágból a római gladiátor kiállá- 
á'*al Miíviizölb-'iüém a nagybazafit : Ave Caesar, móri 

• a; ail. De Köss a i I, azt irta: Istenem! l-lc- 
'■! -z.-'ived*'sí*ket feledni! Ugy látszik a

viv-í ne tided. ép ezért az ébredő Magyarország 
eveim!) üdvözlöm a .Magyarország függetlenségének
!" r.i-pVÍ:--e|ü|éi. | Zajos éljvDZé-:.'

. tbrálll/i Kuril I liiéit CXIltán szilt.
Ao"-'- oioml, oda künn. távol é< közel, hivatalos 

• i o-a a-., lölöi mindenliatilka! ünnepelnek, n kik 
’ -liato ezei-emóniák közt .Judás csókokat váltanak 

'• eddig mi. -zabad i;s független polgárok, itt 
■ libám;:,uik o.—zo. min azért. iiog\ hiborba mártott 

iá hogy csillogó, de törékenv koro- 
baneni azért, hogy megünnepeljük 

-óba el nem muhi nagyságát, Imgv 
a hazam i r- az emberiségért működő 
Ilye.—égéi.
l mvany, melyben a gondolkodók gvö- 

" ■ ""io iá i.. Ilii Mül vígasztala.-, mely a hazafiakban 
'•vrm-i.liíe'i lm egM'ii.-iilyál hely n-állil halja. ez a 

o'- 1 se-jkiviil az. De el,hol a lényből egyszersmind
ilietjüi. azt, Imgy milyen kiválónak kell lennie 

■:; 1 k ;i !• 11"muL. a ki ezt a e-odál létre tudja

1 ........ :i 11,1 ióné! és a közvetlen tapasztalás meg-
n " 1 ;i- hogv azok. a kikel egv-egx korszak löí-
!,,l. a íiiin-i nagyuliKi'iií bámulunk. mily gvakran el- 

1 ]" it in's e :ol I í III |-. Kos-nib Lajos még éleiében lül- 
■ e,im oda. a hová az emberiség hálája, csak a 
'"h*.üi megitie-oidl nagyságokat emeli föl. Ks ezt a

.......... oegerdemelle : de ennek a dicsőségnek
-Y , ' l'ui : negyven e.-ztendei hontalanság!
' - ' 1 "di kötői!;- magát a hontalanság sziklája- 

M in I‘i oinelheu.-z, hogy a függetlenség isteni 
1K1 ■'j;' '"bbe ne aludjék ki belőlünk. Egv kis me<'- 
(zkoita-, •kis opporluniis hódolat árán övé lelie- 

v"l|!;: a legmaga.-abb polez : de ö a martyriu-
*' j d;.-zznita. leint a .Messiás a keresztfát, meri 
-ndi.ii ü' menteni a jövendöl. Tegyünk mi is ugv, 

;|x ii|ios|i,!o!< ; bncie-süi; a mester igéit, biven,
" '"K-.ede--el. gúny és üldözések daczára is: hir- 

, .■ me-ier igeit, abban a -zent meggyőződésben, 
a mi.m kálvária meghozza nekünk nemsokára a 
:l": mag', ai muiizcl iöllámadásál! (Zajos be-

mai. nem a 
ünneijcijünt

-Ze|

ünnepl’ázmándv Dénesi, a mai 
ölte fül hatással.
I .1 következő pollárköszönlöl

ill.lattal

j-!e. de nem me< 
a 1.7-1- alapot váltéit: 
a lelkes hazafiak és ; 
zetli-n munkások ;
Ko Mlb l.:;,osia lova 

a/, idők ininilen 
válloza ai közölt a hö-ök

az érzelme 
koza fainak
liodolaiol I

•ogy ne,II párlgv üleke- 
•' !••-/ . Ko-.iiib Lap.- ti-zli'lcle minden

" -'‘ iee telel ,f A lul Ko —Ulti ll-Xli lelei állalallo- 
1 • " ’ t11 ■1 v * * 11.1. az. Imgv a magyar köz-zel-

.......... '"tlve-idib iívd.i !;ozása. Az •> szereplé-e
1 •' •'. I a _. ".'óbb lé I, ben mindazokat az

' 1 '■ ' :,z '' a neme- vonásokat, miivel; a 
•:| 1 ' ‘ e e ,i /Ilik. l-.z az általános h-/.telel jele. 

' *•" •• neve Igaz. Oio-I IS a megkülönböztetés 
de./.tele- ,i íeggeileii-i'gi elvet: mai és 
'k !■'‘/.ott. hanem megknlónbö/.lelés 

a gva'.a szolgál; közöli, az ön- 
• Z-ebe|o kll.ilok közölt. .Mikor 

aiko/niik. tanu-ágoi akarunk lenni, 
■ hozásai az. alkotmány minden

....... /.elének é- a szabadság
•e-i'i'i: megmaradnak, azoknak a férfiaknak, kik 
mim zsarnokságot el nem tűrnek és kik az alkot- 
iit.. vedelloeeri mindig ké-zek fegyvert ragadni. Ezt 

lulajiloniiom a megyék és városok nyilal- 
.mivel; Iv,-sulii Lajos iránt az általános 
ii.-ztelelel kifejezik. Kossni|, neve fénylik vó-

- : 1 '' -Zii'/oii, hadd rettegjenek tőle a gyávák, a béren- 
■ ■! ••- kulai'o’ e liiuiii szolgáljon bnrezi kiállásúja báli ak-
• ■ 1 derekaknak hizlaló jelöl, hogy gvözhfl lellek
o.ü'. Mii a meddig a nemzeti eszmé-nvi-lchez ragasz- 

' O'inai A inai nepgyülés balározala lélsziililja Huda- 
: ' '•"l" kepvi-eli'iieslölelél. Imgy itiinvi más város
-a'i ima- a Ko—nib Lajost díszpolgárai közé. I.ehetel-

a li ilarozalna!; lóganalja ne legyen. liudapesl 
.áiosár.ll mindnyájan óhajtjuk, imgy a világváros je­
len i. egere emelkedjek, liogv kereskedelem és ipar,

'' 1 ny e ' művészé! benne mindig díszesebb virág-
•1 ' -' * * e 11.1 • (11 < - *, <. I;. de liudapesl nem lesz a magvar
ív igazi liivárosa, ha nem lesz a nemzeti esz- 
i -viy-k I izlielye es lökép, ha polgárai nem lesz- 
.•ak i".ialenkor elszánt hazafiak, retten Iliét len lel- 

i• 1 íink. I.M; a szabad, águl és a jogot többre be- 
csidii; az étéinél •■- az élet minden kincsénél. Ezt kell 
' io ' bebizonyítania Hialapesl képviseletének. Mond- 
|.'. .inna,, olyanok, kit, irtóznak attól, bogy Kossuth 

a város di-/.polgára legyen. Azok menjenek n 
peiz-a sál. elé. ..kel megillfiiik a rendjelek, melvekel 
e. . a/.-iai deszpola osztogathat. Poharát emeli azokra 
. lerliakra. kik a mai i.épünnep rendezésével he akar-

I; bizonyi ani. Imgv a lóvám- betölti igazi hivatását 
a ri‘-mz.e!i élet lejlodésében és benne a mag var köz- 
s/s-llemnek gyuponlja névszevint Pázmárkly |)é- 
iie-ie. ALuiary (laborra es .gidler Lászlóra. És most 
ríUpudtan varjuk a föváro-i képviselet határozatát az­
zal a jelszóval: Le a gyávákkal és a bérenezekkel !

Mé-K hatást lelt ez a beszéd s a hatás élénken 
meglát.szolt azokról a zajos éljenzésekről, melyek a 
szónokol gyakran félbeszakítottál; s beszéde után is 
felhangzottak.

Ez.dán Piili/a.iriv.izki, a lengyel egylet titkára fran- 
íz .i nyelven éltette K«. suli, Lajosi. Közben felolvasták 
az alábbi. Karáti.-ebesröl érkezett sürgönyt :

A * -é-zárok aranyi.-', triinusail megrázkódtató a
• -el--zö.o kamarilia léjét megalázó, Magyarország Ián- 
czait é-s a népek jobbágyjáriuál megtűrő Kossuthnak 
névnapja alkalmából iidvözlelél küldi a Lajos napját 
ünneplő katánsebesi asztaltársaság.

.Wuriury indítványozta, hogy az ünnepélyről üdvözlő 
sürgönyt küldjenek Kossuth Lajoshoz. Az indítványt 
nagy lelkesüléssel elfogadták. A távirat, melyet Seller 
László «üvegezett, igy hangzik;

Te csak független Magyarországba óhajtasz vissza­
jönni. Mi készülünk fogadásodra, üdvözlünk a mielőbbi 
viszontlásig.

Evvel a bankett véget ért s kezdetét vette a tunez- 
tnulalság, mely a hajnali órákig tartott.

<=
Kossuth Lajos névünnepét a ferenezvávosi polgárok 

mini minden évben, úgy az idén is fényesen ünnepel­
ték meg. Volt ünnepi beszéd, melyet figyelemmel hall­
gattak végig, a dalkör hazafias dalokat énekelt, s egy 
1818—49-ki honvéd elszavalta a «Gyere haza Kossuth 
Lajos» kezdetű dalt. Az ünnepély végén táviratilag üd­
vözölték Kossuthot.

*
A ferenezrendiek templomában Kossuth Lajos ne- 

venapjának alkalmával ma reggel nyoicz órakor hála- 
adó istentisztelet volt. A templom padsorait díszes kö­
zönség töltötte meg. Olt voltak Pázinánüy Dénes,
Eöt vös Károly, lieu taller Lajos, Polőnyi Géza orsz. 
képviselők, az országos Kossuth ünnepel rendező bi­
zottság tagjai Sefjer László elnök vezetése alatt, a 
Kossuth ünnep hölgybizotlságának számos tagja, a 
buda-óbudai a budapesti -18-as lionvédegyesiilel, a 
lionvédmenház tagjai közül sokan és számos asztaltár­
saság és egylet testületileg. A szent misét Bán Sán­
dor ferenezrendiek főnöke tartotta s a mise alatt a 
kliói u-s egyházi énekeket és dalokat adott elő. Az 
ünnepélyes istentisztelet 9 órakor ért véget.

A vidék.
Kossuth Lajos nevenapját nagy kegyelettel ülték 

meg a vidéken is országszerte. A mai napon érkezett 
tudósításaink a következők:

Gyöngyös város ma tartott képv. közgyűlésben, 
mint nekünk táviratozzak, Kossuth Lajost egyhangúlag 

nagy lelkesedéssel a város díszpolgárává\ vá­
lasztottál: és nevenapja alkalmából táviralilag üdvö­
zölték. A díszpolgári okmány átadására Hentaller La­
jos képviselő vezetése alatt küldöttséget fog a város 
I ui inba meneszteni. Elhatározták továbbá, hogy a nagy 
hazafi életnagysága arczképét le fogják festetni a vá­
rosház díszterme számára. Es le nagy bankéit volt, 
melyen sokan mondtak lelkes fel köszöntőt a város 
nagy diszpolgárára.

Szegeden Kossuth Lajos nevenapjának előestéjén 
mken demonstrál a hazafias lakosság, hogy távol élő 

nagy hazánkfia iránt való kegyelete tisztán él kebelé­
ben. — Az alsóvárost nepkörbea számoson gyűltek 
egybe, hogy részt vegyenek a kör által rendezett tár­
sa- v acsorán, mely a kör. kert helyiségében, szépen ki­
vi hígított asztalok mellett az ünnephez méltó emeII;e- 
d'-U hangulat mellett folyt le. Az első felküszüntüt 
I őneki Pál, az alsóvárosi népkor elnöke mondotta.
Hangsúlyozta, hogy mily fájdalom tölti el a hazafiak 
szivét, ha meggondolják, hogy inig Kossalhéri mindenki 
rajong c hazában, neki mégis keserű száműzetésben kell 
élnie. Az élénken megéljenezett beszéd után Lakatos 
Sándor szavalta el Pisa Lajos «Kossuth Lajos» ezimii 
költeményét, a mi általános lelkesedést keltett Majd 
Kulinyi Xsigmond a «Szegedi Napló» szerkesztője 
la flott hosszabb beszédet, kifejtvén, hogy a világtörté­
netben szinte páratlan, hogy cgv nemzet’ oly rajongó 
szeretettel viseltessék egy fia iránt, mint a magyar 
nemzet Kossuth iránt. Szólt még Pása Lajos, idézvén I ““'““’’t ,
Petőfi költeményét, melyben a kardról és láncáról a | moni':mi a najokazasrol, ma azonban 
-zabad-ágharezról és szolgaságról, a népek kincséiül 
es ostoráról beszél A felsöváros polgársága a népkör 
helyiségében, '/emcsváry vendéglőjében gyűlt össze 
ünnepi oslelyre. A tágas, s épen földiszilelt teremben 
társas vacsora volt, melynek folyamán a nagv számú 
résztvevő közönség lelkesedéssel éljenzőtt a hazafias 
bízzel elmondott beszédre, melyet Csikós fgnáez, a 
lelsövárosi népkör elnöke tartott, üdvözölvén a vendé­
geket, s ecsetelvén azt, mily varázszsal bir a magyar 
•f'pre Kossuth Lajos neve, melynek megünneplésére 
ma egybegyűltek. E szent név viselőjére emelte poliu- I lüMiulse"',(l 
fái, beszédéi hangos éljenzés közölt végezvén. I mely szeri

Borszéken Lajos napja alkalmából a Kossulh-kut 
előtt és a kioszkban tegnap este főn vés ünnepélyt ren- 
dezlek. A pompás kivilágítás, a tűzijáték és a" fürdő 
zenekar játéka nagv ban emelték az ünnepség fényét.
A Kossulk-kulnál Kerekes Sámuel marosvásárhelvi ta­
nár tartott alkalmi szónoklatot. A kioszkban 120 te- 
rili'kes banket volt. Ez alkalommal Szilvá-sy liirdöor- 
VO-. a jeleli voltak harsogó éljenzése közt köszöntötte 
lel az ünnepeltet.

Nagyváradon Kossuth Lajos tisztelőinek egyrésze 
a Zöldiának zászlókkal és Kossuth arczképével diszi- 
lell nagytermében gyűlt össze s vig zeneszó mellett 
éltette a távollevő hazafit. Persze, a fel köszöntük sem 
maradlak el. Az elsőt Nagy IJenö Kossuth Lajos mél­
tatásával kezdte, melynek befejezte után az iparos if­
jak dalköre a szózatot elénekelte. Poliárküszönlöket 
mondtak még : Paksv Gusztáv, dr. Kálmán József, id. 
límiler Károly, Serényi Gusztáv, Papp Isván, Fekete 
László, Sarkad! .I.. Nagy Flóra alkalmi költeményt sza- 
vali. A jelenvoltak Kossuth Lajoshoz a következő üd­
vözlő táviratot küldtek el: Kossuth Lajos Turin. Nagy­
várad, Lajos estéjét ünneplő polgárai rendületlen há­
zaim' tisztelettel párosult szeretettel üdvüzlik kor­
mányzó mai, kívánván reá az ég minden áldását az 
or-zág népmillióival (-gyűli.

Nagy-Röoze hazafias közönsége Kossuth Lajosnak,. 
a város díszpolgárának neve előestéjén a helység für­
dőjében rendezett banketten nagv lelkesedéssel ‘"ünne­
peli,- meg.

Beregszászon a Kossuth Lajos névestéjéi fényesen 
ünnepelte meg a polgárság. A város este fényesen ki 
voll világítva. Az «Arany oroszlán» szállóban 200 te­
litekül hankel volt, melyen a megyei és városi liszt- 
viselői kar több kitűnősége is részt vett. A harmadik 
fogásnál Cray Imre, a kerület orsz. képviselője a je­
lenlevők zajos éljenzései közt ürítette poharát Kossuth 
Lajosra. Dr. Jiuzáth, Kamill Kossuthra mint Bereg­
szász díszpolgárára, Korád]/ Sándor árv. ülnök, mint 
a beregszászi polgári olvasókör elnöke Kossuthra, 
muH a kör diszlagjára. Varya Sándor tiszti ügyész 
szép beszédben fejtegette Kossuthnak érdemeit a inai 
magyar alkotmány kivívásában. Húsáth a megye leg­
népszerűbb képviselőjére, Fray Imrére üritelle"’poha­
rát, Perity Endre főszolgabíró a bankéiról elmaradot­
takért ivott.

Veszprémből távirja tudósítónk, hogy a veszprémi 
Inggellenségi és 48-as kör fényesen ünnepelte meg
Kossuth Lajos névünnepének előestéjét. Ez alkalommal 
vi-lle a kör tulajdonúba Kossuth legújabb arczképét. 
A tágas körhelviség fényesen ki "volt világítva. Az 
Ünnepélyt id. M'atkovich, Tivadar volt országgyűlési 
képviselő nyitotta meg hatásos beszéddel. Felküszön- 
löke! mondottak : Czollenstein, Ferenez, Keines Dé­
nes márkói plébános, Szász Ferenez slb. Bankét után 
Kinéz következett, mely virradattig lartoll.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 25.

Szeinófi/i híveit. .1 Fúria- 'Terézia fühcrczegné, 
Károly Lajos fülierczeg neje tegnap szül; családi 
körben ünnepelte születés napját. — A Sye Savit- 
rout/ra és Matti Siti. sziámi herczegekel tegnap dél­
után meglátogatták Károly Lajos fülierczeg és fia 
Ferdinand fülierczeg; utóbb a sziámi herczegek kü­
lön kihallgatáson voltak a királynál. — Loebl Her­
man lovag Morvaország helytartója Brünnbül Becsbe 
érkezett. — llr. Laufend ver Károly egyetemi tanár 
1'árishól, a hol az orvosok kongresszusán részt 
veit, visszaérkezelI. a fővárosba. — Harass Imre 
budapesti kir. ügyész szabadságideje leteltével e 
napokban vette ál a kir. ügyészség vezetéséi.

József föherczegr családja Tátra-Füreden. 
Tátra-Füredröl Írják lapunknak, hogy e hónap 24-én 
délelőtt érkézéit oda Kiölik! füherezogasszony gyerme­
keivel, Mária Dorottya, Margit, Erzsébet, Kiöli Id fü- 
herozegnukkel l‘s •lózsef Ágost é.« László fölierezegek- 
kel. A fuller,-zegi vendégeket a poprád-felkai állomáson 
Holdházy apát kanonok, a látra-iiiredi föherezegi nva-

•— Kritikus nap. A mióta dr Falb Rudolf hires 
idöjóslásai oly meglepő módon beteljesedtek, bizonyos 
tisztelettel viselteinek a kritikus napok iránt. A hol­
napi (hétfői) napot is ilyen kritikusnak jelzi Falb s igy 
kellő várakozással néznek mindenfelé elébe. Egyelőre 
mindeneseire szokatlan a hömérsúknek ma este beál­
lott hirtelen csökkenése, a mi augusztusra egy kiss*' 
különös jelenség.

— Iskola a budapesti II. kér. kir. egyetemi kath. 
főgimnáziumban a javító és pótló vizsgálatokat szepl. 
2-án tartják meg. tizept. 3-án, 4-én és 5-én lesznek a 
beirat ások és pedig: 3-án a Vili., VII. VI. és V.oszt., 
4-én a IVE a—b és a III. a, b, oszt. és 5-én a II. a. 
b. és az I. a. b. oszt. tanulói vétetnek fül. E napon 
jelentkezhetnek a magántanulók. D. e. a budai főgim­
názium volt tanulói, d. u. pedig a más intézetből jövő 
tanulók iratkozhatnak be. Az internálás növendékeinek 
a behatáson nem kell megjelenniük. Szepl. 6-án 
magántanulók vizsgálata lesz. A javító és pótló érett­
ségi írásbeli vizsgálat napja szepl. 4., 5., 6. 7. és 9-én 
a szóbelié szepl. 10-én. Szepl.. 11-én Veni Sanete. A 
Ferenez József fincvelu intézetet e napon nyit­
ják meg.

— III. Sándor ozár önmagéról. Genfben legköze­
lebb egy munka jelenik meg, melyet széles körökben 
nagy érdeklődéssel várnak: Aksakov emlékiratai. 
A könyvben III. Sándor czárnak, akkori trónörökösnek 
egy 188(i. május 22-érül keltezett levele lesz lenyo­
matva, s a nagyobb hitelesség okáért facsimileben 
mellékelve, a mely levél sajálszeríi világot vet a min­
den oroszok czárjának jellemére. A levél igy hangzik 
«Kedves Aksakov barátom! Ismételten meg keli mon­
danom önnek, hogy a helyzetemmel épenséggel nem 
vagyok megelégedve. Nem való az ilyen fényes élei ne­
kem, nem felel meg a jellememnek, melynek csak a 
nyugalom és a csendes családi élet van kedvére. Az 
udvari élet nem nekem való. Nap-nap illán szenvedek, 
mert kénytelen vagyok az udvari emberekkel érintkezni, 
és sehogy so tudok hozzászokni, hogy nyomorúságos 
voltukat hidegvérben Ítéljem meg. Pedig ezeket a nyo­
morult dolgokat lisztén azért követik el, hogy kitünte­
téseket érjenek el, a melyek az én véleményem szerint 
nem érnek egy kopeket se. Boldogtalan vagyok ezek­
nek az embereknek a társaságában, olyan emberek 
között, a kiket akkor se tűnnék meg magain körül, ha 
lakájok volnának. De sajnos, öl; foglalják el a legma­
gasabb államliivalalokat ! . . . Egy szóval barátom, be 
kell vallanom, hogy bátyám halálával kimondhatatlan 
veszteség ért. En nem vagyok arra a magas misszióra 
való, melyre a végzet rendelt, s ha már elviselhetet­
lenek azok a terhek, melyek mint trónörökösre reá in 
nehezülnek, mennyivel súlyosabbak lesznek azok. me­
lyeket a jövő tart fenn számomra. Ez az a nagy titok, 
kedves barátom, melyet már régen közölni akartam 
önnel: feleslegesnek tartom önt arra kérni, hogv ezt 
mindenki elült tartsa titokban, mert hisz ön nagyon jól 
tudhatja, milyen káros volna az rám nézve.»

— Volapük banket Parisban. A volapiik kon­
gresszus, mini Parisból jelenük, este szépen sikerült 
társas vacsorával ért véget. A menu természetesen 
volapiik nyelven volt megírva, de az ételek csak olya­
nok voltak, mint egyéb lakomában, inert a volapükök- 
nek tudvalevőleg nincsenek «nemzeti eledeleik.» Va­
csora után számos felköszönlöt mondtak többnyire 
franczia nyelven, a minek a jelenvoll nem volapiikok 
természetesen nagyon örüllek. Legnagyobb figyelemben 
részesüllek Schnepper doktor (München) Spragne uine- 
i'ikai ezredes, Dimitri Teliernowchinko orosz liszt, 
Diorchx antverpeni gyorsíró, TI dessen doktor (Berlin) 
és Ugarié őrnagy a Gnadalajara-i műszaki iskola ta­
nárának beszédjei. A jó kedvel még nagyban emelte 
Sehleyernek a volapiik nyelv feltalálójának következő 
távirata : «Ben oh Ige oh ti kario y! itten». A mi ma­
gyarul körülbelül annyit lesz, mint „Szellemben vele­
tek vagyok. Üdvözlet.» A volapiik társaság nagy remé­
nyekkel tekint a közel jövő elé.

— Eltűnt biztosító társulati vezérügynök. E 
rziminel megírt újdonságunkat az Ellenzék következő 
újabb értesülésével egészítjük ki: llj. Biasini Domokos 
dr. nem rendes tisztviselője a inagyar-franezia bizto­
sító társaságnak, hanem csak betegeskedő a ívjál, id. 
Biasini Domokost helyettesíti a vezérügynöki álláson, 
s hogy nem Iniz 5000 lit évi rendes fizetést, hanem 
csak províziói, a mely estimen évi jövedelme azonban 
felmegy nehány ezer forintra, llj. dr. Biasini Domokos 
eltávozásának idejét bejelentette az intézetnél, s Imgy 
a kolozsvári vezérügynökségnél most folyamatban levő 
vizsgálat nem liigg össze a helyettes vezériigvnök el­
távozásával.

— Egy fölapán baleaete. Ily ezim alatt inai szá­
munkban megírtuk, hogy Bethlen Gábor gróf. az Emke 
elnöke, vadászai közben egy szikláról lee->tt és súlyo­
san megsérült. E hirt most illetékes helvröl megerősí­
tik. A gróf térdén szenvedett súlyos sérülést, 
de azért állapota nem életveszélyes. A grófot Seges­
váron ápolják.

— Az ijedtség áldozata. A székesfijérvári Fekete 
sas kávéház vendégei tegnap kellemetlen meglepetés­
ben részesüllek. A mint 3 óra tájban az ég dörgölt, 
a vendegek egyike, Adonico Domenico, mozaik készítő 
olasz, állítólag a nagy dörejtől idegzetében összeráz­
kódva, székéről aláhanvallotl és azonnal meghall, való­
színűleg az ijedi.ség folytán beállott szélütés" következ­
tében. A többi vendégek megrémülve szemlélték Do­
menico hideg tetemét, kit hiába kísérletiek meg örök 
álmából felébreszteni. A hirtelen halálesetről gyorsan 
értesített rendőrség a holttestet a városi kórházba szál- 
.liltatta s az elhunyt házánál ennek vagvonát, mivel 
egyetlen fin Bukarestben van, zár alá vélet'te.

Furcsa hírek, melyeknek az a legnagyobb bű­
nök, hogy valótlanságokat kürtőinek világgá, járják 
meg a külföldi lapokat, fű kép az oroszokat és a fran­
ciákat. így a muszka Svjet azt a kacsát közli, hogy 
Magyarországot egy csaló járja be,a ki huzsákmányolva 
Budaif trónörököshöz való feltűnő hasonlatosságát s 
a trónörökös gyanánt adja ki magát és elhiteti a hi­
székeny emberekkel, hogy ö nem halt meg, helyette 
más valakit temetlek el, s azért bújd ősik és rejtőzik, 
mert a magyarokat teljesen fel akarja szabadítani az 
osztrák iga alól. — A párisi «XLV-e Siede» Stefánia 
özvegy trónörökösné újabb férjhez menéséről közöl 
iiiit Becsből. A franczia lap szerint az udvarnál már 
jó ideje nem titok, hogy Ferenez Ferdinand főher­
ceg, a király öcsese és trónjának örököse Rudolf 
trónörökös halála óla azzal a gondolattal foglalkozik, 
hogy az özvegygyé és szerencsétlenné lett Stefánia 
trónörökösnél nőül vegye. Ez a terv azonban legyőz­
hetetlen akadályra talált Ferenez József király ellen­
kezésében, valamint az egész császári családnál, ide 
számítva Károly Lajos fölicrczegel, Ferenez Ferdinand 
fülierczeg atyját is.

Nemzetközi pályázatot hirdet a Pelei-várban 
közelebb tartandó IV. bürlönügvi kongresszus rendező 
bizottsága egy értekezésre, mely John Howard halálá­
nak századik évfordulója emlékére megírja «Jolin Ho- 
ward szerepéi a börtönügy reformjának történetében.»
A pályázat teltételei ezek : A munka nyomtatásban

kíséretében 1890. má- 
nemzetközi kon- 
küldendö Péler-

, ----- , administration
generale des fonsons). A mii orosz vagy franczia nyel­
ven írandó, vagy ha más nyelven inhibit, mellékelni 
ke I a franczia fordítást. A munka tartalma legyen : 
John Howard életrajza és müveinek ismertetése:' a 
John Howard korúnak börtöniigvi intézményeit jelle­
mezze a munka és részletesen sorolja fel mindazokat 
az újításokat melyeket Jolin Howard az intézmények­
ben keresztülviti és tervezett; ismertesse továbbá Ho- 
wiml eszmeinek befolyását a bürlönügvi reformokra és 
végül adja Howard müveinek bibliográfiáját — A bí­
ráló bizottságot, mely a dijakat kiosztja, a IV. börtön- 
ügyi kongresszus küldi ki. A jutalmak lesznek : e«v 
nagy es egy kis aranyérem, több ezust érem és di­
csérő elismerés. A nagy aranyévem -’nyerőié az ér.

men kívül 2000 ezüst frankot kap, s munkáját a IV 
börtönügyi kongresszus irataihoz fogják csatolni \ 
pályadíjnyertes munka szerzője ezenkívül bárrneív 
nyelven kinyomai hal ja a miivél. ‘ '•

— Családi dráma. Az Újvidéken történi me<irc.p. 
dilö drámáról, melyről mai lapunkban már :n7tiirii' 
liirt, njabban a következő részletek érkeztek: Fei n- 
bach Antal tegnapelölt este még Újvidéken volt s |, 
tálaival mulatott. Mikor hazaért kastélyába. egvene->n 
a hálószobába ment, hol neje már az ágéban"" M;íí,|i 

s közvetlen közelből rálötl. Miután meggvözödött. ho„v 
a felesége, kinek szivébe hatolt a söréit,illés, nu-y|,a1t' 
önmagára lull, de a lövés csak vállát horzsolta. Erre 
nyakát akarta elmetszeni s ekkor is csak kisebb s,.|J(.i 
ejtett magán. Ekkor a kést szive tájékára tartva, neki 
rohant a falnak. A kés mélyen behatolt a húsba ü„ 
nemesebb részeket nem sértett. A lövések zajára Fern- 
bac-linak otthon tartózkodó Lajos nevű fia rögtön a lakó - 
táy felé sietett, de már anyját meghalva, atyját vénó, 
ban találta. A gyászos esetről a községi" elöljáró- . 
utján azonnal értesítették az újvidéki szolgabinWi-r,' 
Reggel Újvidékről kimentek a helvszinérc Popov,é; 
Aurél kir. ügyész és dr. Radányi Ernő tüvvénvsz.-li 
biró s felvették a lényálladékol. Midőn a sZ0|oabiru 
csak könnyen sebesült" Fernbar-b Anlallioz lépett. 
sirva fakadva mondá: Bárcsak meghaltam volna \ 
szörnyű leli intliló oka minden valószínűség sz.'-nm 
elmezavar, meri Fernbadi többszörös millióm,,< 
birtoka közel 10,000 hold bácskai földből és :,i 
hold bérelt földekből áll s igy nem valószínű 
hogy anyagi zavarok hozták volna a végzetes ti-tii,. 
Más oldalról azonban azt írják, liogv Fernbadi utóbbi 
időben tetemes veszteségeket szenvedett a börzén \ 
vizsgálatot Fernbadi ellen, kit beszállítottak Újvidéki-i­
mái- megindilollák s elrendelték ellene a vizsgálati 
fogságot. A vizsgálati fogság ellen Fernbadi fellebhe- 
zoll, a törvényszék azonban ma tartott ülésében a 
vizsgálati fogság elrendelését jóváhagyta. A lógok 
teljes beismerésben van. Azt állítják, hogy F.-mbiu li 
e tettét már régen elhatározta.

Rövid hírek. Koloxsvéivon 
döküzi György közkatona 
Krakkóban az

ma délben Er- 
agyonlőtte magát. — 

•*7. számú Szász-Koburg gyalog­
ezred 200 éves jubileumát I art ja. — Borszékről 
ismét erdüégéseket jelentenek.

meg

Kifogott holttest. A tabáni hajóállomás e! 
tegnap délelőtt egv ismeretlen 25 -30 év köiiili iiV! 
bullát foglak ki. Á lioltleslen küleröszitk nyomai nin­
csenek. Beszállilullál; a kerepesi temető lialot’lasházábu.

Öngyilkossági kísérlet. Horgos Sarolta. 21 
éves hajadon leány ma délelült Észtéibázy-ui. za 25 
sz. a. levő lakásán szerelmi bubánál által üvöIuiv.- 
loszfor-olilától ivott. A Ri'.ku- ban ápolják az Vlelun' 
leányt.

Háromezer forintos csalás. A bécsi rendűi s 
táviratilag érlesilelle a budapesti l.ikapitányságol. IiUí v 
Braunstein Józsel brailai illelö.-égii 24 éve- k,-i, - 
kedösegéd Récsben augusztus 21-én egv hamis,;,.,;; 
bank-utalvány alapján egy •'!'* év körüli, magas lénk; 
közvetítésével egyik bécsi bankháztól 'iWi ti lul ki. -ah 
s megszökött. Egyúttal an a kéri a hé, <i i .■(.id,,r 
budapestit, hogy Braunstein ural. ha talán lei ül,-'lén 
vetődik, ne re.síelje lelarlózlalni.

Merénylőt a pénzügyminisztériumban. Az e 
ezim alatt a «llircsarnok» ezimii könvomulos 
után közölt Iliire vonatkozólag a rendőri sajtóiroda na 
a következő kommünikét teszi közzé • «Tamás János 
dboesáloll pénzügyőr tegnap délelőtt megjck-ni a 
p-mziigyminiszleri hivatalban s olt egv belejezetl !■.- 
gyr-lmi ügyének újra Idvéldél kérte. íléekeiiaszi Kál­
mán pénzügyőri főbiztost fenyegető szavakkal illett.- , ; 
zsebében egy töltött revolvmi muIngáivá a követi;.z - 
kel mondá : «Lolülmtném az inat, de nem akaiuiii a; 
tat lan gyermekeit büntetni.» Tamá-l - mini , my 
volt ielarlóz.lallák.

A sah Bécsbeu.
A persa sáli tegnap, mint már megemliletliik. a 

kapuezinusok snboltjában volt s kuszoriit helvezeti a 
boldogult Ru,loll tiónöiökös kopui -ójára. E láiogaias 
lészleteiröl a kővetkezőkéi írjál; : A -ah Döpfner Luú 
cisérelében keleti szokás szerint födött lövet lépetl a 
triplába s Rudolf szarkofágja elüti komolvan megállva 
meglekinlette a világokkal disziu-tt miigvóh,-Ivet v- 
sajálkez.iili'g helyezte el az ezüst babéi koszorút. A 
rendkívül nagy koszomra a következő ajánlás van 

svc: «Souvenir el elernds regrets. Nassr-ed-dm. 
Sdiadi in Sdiadi de Per.se.» A sah ezután 

többi fejedelmi sírokat tekintene me,, 
néha egy-egy megjegyzést teli li.mczia nvelvi-n.

Ferem z sirjánál megjegvezle : «Ali. ez Na­
póleonnak. a szerenr-étien " leidisladli lieu z,---.ek 
au lái sä.» Meglátogatta im'-g ez utóbbinak. Iu,i.'.j 

Mária Terézia és Ferdinand sirjail s fiz penznvi kiű­
zés titán elhagyta a sírboltot.

Karoly Lajos. Rainer és Vilmos föherczegek im-a|á- 
togatása után Milán királyhoz hajlatulI, de ezi ii,-m 

látván otthon, beirat la nevét a lűto«atú~i ívbe 
A programm szerint délutáma eyy s. bönbiunni ki­

rándulás volt tervezve s azt a rossz idő daczára im-g 
is tartották. A sdiünbrunni állati;,-rtben soria megiii xh- 

különféle állatokat s az. oroszlánokat kivánalá: i 
renilkivüli időben megetet lék. A kuszáit zerge halmá­
nál megnevezie az állatot perzsa nyelven és’ megma- 
gvarázla a kürii Iá Hóknak, hogy az állal Perzsiában 

honos. Azután botot kért a" körülállúktól és inge­
relni. kezdte az állatot: midőn pedig ez a bot elül 
visszavonult, kenyerei kért s evvel etette a zergét, 
melyet legjobb falat ozás közt ismét megbukott hiújá­
val. De a zerge ezt már nem vette tréfára, s leko­
nyulva lejei, ugy neki rohant a kerítésnek, hogy a sah 
sietett visszafelé konczenlrálódni. A közönség "i’eleiiléie 
legkevésbbé sem zavarta, a «császárok császárját», 
inert mikor azt kordonnal akarták tőle elválasztani, 
inteti, hogy hagyják meg a szabad közlekedést. Az 
alkukért illan a nüvenvliázat tekintette me«, s e„v á .ii 
kiűzés után visszatért Bécsije.

Este (i| órakor nagy pompával diszebéd volt a -ah 
tiszteletére a ledoulle-teremben, melv ez alkalomia 
gobelinekkel és növényekkel pompásan f.-l volt dí­
szítve. A sáli Maria I lu-rézia lulierezegnövel karján 
jelent meg. Ot követte a királv Mária Jozefa í'oJi.-r- 
czegnövel a karján. A király a" sáli és a sziámi ven­
dégek tiszteletére a sálinál; gyémántokba foglali ;mz- 
képét és a sziámi Ibalcii rendjelet viselte." A patkó 
alaku asztal fején a király jobbján üli a sáli. azután 
Mária Therézia fülierczegnö, Ferdinand fülierczeg. Mar­
git fülierczegnö, Vilmos fülierczeg, és Mária fuher- 
ezegnö : balról üllek Mária Jozefa fólierczegnó, Ká­
roly Lajos fólierczeg, Mária Therézia föherczegnö, 
Rainer ióherezeg i-s Sye Sanilvongze sziámi herczeg. 
Az oldatokon iill a többi vendég rang szerinti sorban.

A sah, ép ugy mini kísérete födött" füvei lépett be 
s helyei foglalt vörös selyem lámlásszékében. Egyszerű 
egyenruháját a szent Islván-rendjel disziletle s vállam 
is 3—3 óriási gyémánt tündöklőit. Az ötödik fogás 
után, mikor a sah épen behatóan foglalkozott az elölte 
levő fogoly-filet-vel, a király meghajolva vendége elölt 
a következő szavakkal köszöntötte fel; „A la santé de 
sa majesli- le schali !„ A kél uralkodó koczintott. s a 
katonai zenekar a persa himnuszt játszotta. Rövid szü­
net illán a suli folytatta félbeszakadt evését, de a 
persa követ intésére kénytelen volt azt ismét félbesza­
kítani s felállva jeli adott, hogy In-szélni kíván. Halá­
los csend támadt a teremben, u sah elővett egy papi­
rost s annak tanulmányozása után meghajolva, iné tv 
hangon mondá: «Je bo’i.s á la santé de sa Maje-t> 
Francois Josephe». E szavak illán az osztrák himnusz 
harsa ni lél a teremben s a sah ö felségével kezet szo­
rítva Mária Therézia fölieiezegnövel koczintott.

A menu a kővetkező volt:
Diner da .?.( Aoüt 1SS9. 

Polage á 1‘orientale.
Petites bouefiées á la gotirmande. 
Fogoebe, sauce ravigoté.
Piece de boeuf et selle d'agneau. 
Filets de perdreaux aux trűffes. 
Homard en belle-vue.

Sorbet.
Cbapons de Slvrie, saladé, compote. 
Petits pois aux fond? d'ortichautz. 
Bombe aux fraise?.
F romages.
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ki-

i.

tikicps atix framboises el au biscuit it la Heiry. 
Dessovl.

5 a sah ennek egyes fogásait, kivéve a rákot, nem 
Éu,.n megveleniló étvágyával fogyasztotta s feltűnő 
(júvibéggel lialmozla tányérjára.

\z ebédel ö felsége 7 órakor zár la be.
C-le a kis Azis szül Ián a Ronaeher-féle dali sarno- 

I.L,• iál.'Li'.lla meg s majdnem az előadás végéig ott 
iilüzöii.

A ih már számos rendjelet oszlott szél s az illető 
jnéliéi-avok már a iliszebédnél uj rendjelüket vi­
tették.

Ma érkezett távirataink ezek:
Becs, aug. Jó. A (.ersa sáli ma délelőtt meglátogatta 

r, t!iii;;-szinliázat és a lermészelrajzi múzeumot. Ez- 
ui.ii) dejeuner soil a sálinál, melyre hivatalosak vol­
tuk Káinok"«" grul külügyminiszter és a persa uralkodó 
v.ekrá!atáia kirendelt urak.

Becs aug. Jó. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­
irata i A -ab a mai napol egyes monumenlális épít­
ménye : nieg-zenilelesére szentelte. 10 órakor a liurg- 
fzinluizba bajtaloll. a hol Hohenlohe lóudvarmester 
, Bezerzny lüinlendáns fogadták. A sah elü-
v. r a/, el só emelel re menl, megnézte a meny- 
j, . ■ festményeit és plaszlikai disziléseil, aztán
p.: mhari páliul;, I nézte meg. A színpadon Lessing 
bulk s N.iihán-jának épen felállított disziléseil nézte 

.arabban. A látogatás liz pénzig tartott. A sah 
; ti. •luli.i. hogy a bmgszinliáz szebb, mint a párisi 
c: •• A burgszinliázból a lermészelrajzi rriu-
r.i'i-n.V.i bajtali.lt, a hol llolienlolie föudvarinesler 

Ham r intendáns fogadta. Sokáig nézte a 
k ni.‘: 1 -.'ti képeket, aztán az első emeletre ment
, ; . . . inat leküldött a kíséretéből, hogv olvassa meg, 
lián." foka \.m a lépesözeinek. A muzonmban legin­
kább a kiIömölI majmok éidekelték a sali-l. .Megnézte 
lisa" a írónőiükös lennél, aztán az ásványtárat a hol 
leginkább a diágakövek kötötték le figyelmét. Aztán 
: i t...-ntralbad-ba hajtatott és megfő időt I. A gözliir- 
ik,:." :i a., lován la, lioyy a böméiséket fokozzák ma- 
i..-..Árián mi".dóizsultelle magát, rendbe sze­
di- k;- 1 szakáiul s távozásakor bélelt köpü- 
ny-v ' vitáit n.-liogy megbütse magát.

U' iiV.in );> uiakur a s.di Károly Lajos lóhere zeg- 
L -II; tisji .a gróf tókonyhainesierrel túlvállal tálával 
• • - A .,.,/. szultánnal kidönvonaton a Kaldenbergie

A. ni vonali a sok vasúti ui volt kirendel ve. A 
I-.A..I u vendéglőbe lépett, nyájasan köszönt az 

«I, iu vendégel.nek és megjegyezte: beau coup 
de • -I n i. Ezután JO terítékű ebéd volt. 

" I.- öia hosszáig tartózkodott a Ixahlen-
a hol a in.ii nap 10.000 ember fordult meg. 

o|" inba hajtatott, a l.ol a Bécsi leeringö-t és 
ó.at.ind.-il adták. A sáli környezetében voltak Ká- 

L.ijo Hajnet \ ilmos, Olló és Ferenez lölieioze- 
Mai :a Jeré/ia, Joze fa é-- .Margit lőheti-zegnük. a 

A- . -::ultán és > látni herczegek. Felvonás­
éi) t*'"-'1 szolgállak lel az udvari páholyban le-

S2INHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
A nemzeti színházban ma ele, Katona Bú uh

•:cp számú közönség előtt és zajos tetszés 
' I,.a ült zmic. A szereplők nagyobb iész3 bőven 

-i.lt a közön ég tapsaiban. A légiek közül kiilö- 
: svaynak i Petur) voll szerencsés estéje. Az
közül pedig leginkább bevált Gvenes, a ki ma 

n t-lo-zöi" Bibéiach szerepét, egészben véve igen 
ak utols.i jelenetében mulasztotta ti kifejezni az 
ni nélkül való niter egyetlen lellobbanásál, a 

re *, áldozatul i-- esik. Endre király szerepét. Pálíy 
elfog,Kihaló rokonszenves alak voll, Tiborcz 

ezúttal i-L jházinak kellett volna játszani, dvhii- 
zbcjöit íekedisége miatt .Mátiai liéia vállalkozott a 

Oia-z'u nag. sZl.,ep eljátszására, s mondhatjuk, hogy 
alaki;.!-"ásul egészen meglepte a közönséget, a melynek 

a.ii.in igen kevesen tudtak, hogy .Matiai azelőtt eve- 
ir .. . jellem színésze . ..It a kolozsvári -zinliáz- 
b.t. - A legjobb magyai tragédiát különben, az egyes 

■-g.aiioZa ok dacz.ua, Illeg 111,Iliiig a légi lendezés-
■ t é az ismerete- kopott, szegényes kiállítással ad- 

j--d ps.iiv ideje volna már úgy mulatni be. hogy az 
■! .. A minden lekinletben méltó legyen magúhoz a

'-i: unil.oz, valamint a nemzeti -zinliázhoz.
A népszínházban ma este Bákosy Jenő Aiag- 

tl'jiná/il kei Ilii szilire, I l.-g nagy közönség elolt. Az 
(iu.eí.i-iu-!: la.lönös érdeket kölcsönzött, begy Lahors 

1 . .. Magdolna szerepében első ízben mutatta Le
n.si.it. Szívesen konstatáljuk, bogv e felléptinek batá- 
b . . '" -ikere voll. Legtöbb drámai erű nyilvánult abban 
a jelenetében, mikor a gyermekét és régi kedvesét 
bi'd.dó bukott no a lelki küzdelmek súlya alatt ösz­
ív - ad A közönség nem is mulasztotta el ismételten 
?. v top-- „I jutalmazni a lehetséges fiatal színésznőt, 
a ■ ! szép Jlj'.Ö \ ál .

A városligeti szinkorbtin holnap harmadszor 
i ou, a. e|v. a «,Félmilliós l.uno,. bohóságot. Kedden 
! c.ii;. ,i (íjoloncz,, k-1iil szirire, L.szka szerepeben K.

Aulával és i.öiincz szerepéli'-n Soli,on ősien/. A 
‘ái-ólat most a «Száz szűz» ezimii operettének és 
>:■ rc -'ngi és (Jahőnyi «Holtomiglan» ezimü továro-i 
ég :kep.'-nek előadására készül.

Lotz Károly fcsiömiívész elkészilelte a magyar 
1 'vri iii]'. 0-" akadémia dísztermének keleti falát iliszi- 
!• nd . íicskójának vázlatait. Az opera diszetöjének e 
a. ..- még talán hatásosabb é nagyobb mübeesü lesz, 

a nyua,! , talon la.hali", freskók. A kép hálom.
• -zett.-l elkülönitHI, de mégis összefüggő mezőben 

" uyy-s lenai-sanee sulii épüld, nyugodt hatású 
L ."-IC..I és a magyar irodalom é- tudomány fejliidé-

■ ; (>. ..» (..alakokat esr,portositja. A középső me-
ft"V-n Máivá- király a föalak : körülölle vannak Vitéz 
J> i ■ Janii Pannonikus, (lalesia Bonfin s má­

it lakjai. Baloldalt a rdormáczió kora van
aMaz.ilva, a fi.alak Pázmány Péter, s körülölle 
a h protestáns és knlholikus liilludósok elöl 
II;.-- .•: ileg választott helyzetben apáezai Csere Já- 
C' mi a a karzaton Bethlen Gábor. Borán Ili /.su- 
*és mások alakjai láthatók. Jobb oldalt vannak 
** Holtok, Toldyiól és Dalas-álól .Mikes Kelemenig, a 
középen Zrinvi .Miklós daliás alakja. Az egész eyklus- 
Lvn mintegy öO kép van, nagyrészt arezképek s mirul- 
aimyi rendkívül ügyesen van elhelyezve. A szép korn- 
poziezióra. miben azonban nem ogv hamar fog a kö- 
zöns.’.v- gyönvöi küdni, mert az akadémia igazgatósága 
-- állítólag pénzhiány minit bizonytalan i döre el­
halasztói ta a freskó képesoporlozal kidolgozásúi.

Az Emke a színészetért. Az erdélyrészi ina- 
c-ar közművelődési egyesület a színész-egyesület köz­
ponti igazgató-tanácsa megkeresése folytán a rirlrhi 
'ioeszefnel: tőle telhető módon való erkölcsi lámo- 

ya!.Vát fölvette munkaprogiaiiiiiijába s erről az igaz- 
t . " tanácsol a napokban levélben értositette. .Minthogy 
; " Ivu.i'e lámogalá-a az erdélyrészi színtársulatok dol­
gainak előmozdítására nézve elsőrendű fontosságú, az.
' u!.',tanács fclliatalma/.la Hénvei István irodaigaz- 
g-i'ót, hogy a szamosiíjvári nagygyűlésre utazzék le s 
o az Elnke vezérl'érliaival a támogatás módjaira nézve 
ezéIszerű megállapodásokra iparkodjék jutni.

— A békés-csabai színházban szeptember 1-én 
a magy. kir. opera tagjai, Jantsovils .Margit és Varga. 
Józ-ofnek közren# iködé'c mellett adandó hangversenyt
rendez.

SPORT.
— A tatai lóversenyek ina, mint nekünk távira­

tozzál;. rendkívül nagy közönség elölt igen érdekesen 
folytak le. A nézők közt voltak : Oltó és Ferenez 
Salvator löherezegek és Dom Miguel bragnnzai bér­
ez t\ Rz egyes futamok eredménye a következő volt :

í Tv',,múrommégyei eladó handicap, 1000 forint, 
K».") rnéier. kétéveseknek. Első Springer Gusztáv báró

nelvt

pej kanezáia Bonchirnsa, második Péoliy Andor pej- 
kanezája dalia //. Tolalisaleur: f>: 16, helyrefoga- 
dások I. 25:41, II. 25:36. -■ H. Esterházy han­
dicap, 1000 forint, 1200 méter. Első Springer 
Gusztáv báró 3 éves pejménje, Welihi, má­
sodik Esterházy Móricz gróf 3 éves sötétpej 
ménje Warrior. Tolalisaleur 5:9, helyrefogadá­
sok I. 25:31, II. 25:46. — III. Tóvárosi 
handicap, 2000 forint, 2100 méter. Ebben a futamban 
is Springer Gusztáv báró istállójának jutott a dij, a 
versenyt í éves sárga kanezája Babona nyerte meg, 
második lelt a Blaskovies-Mayer szövetség 3 éves sárga 
kanezája .Iráni. Tolalisaleur" 5:17, helyrefogadások 
I. 25:38, II. 25:42. — IV. Tatai handicap. 1500 
forint, 1200 méter. Első col. Anthonv sárga ménje 
Goldschopf, második Esterházy Miklós gróf sárga 
kanezája Puppcnfce. Totálisaiéin- 5 : 37, helyrefoga­
dások I. 25:75, II. 25:60. — V. Remeteségi dij. 
1500 fit, 1000 méter. Első Geht ritz Zsigmond báró 4 éves 
pejkanczája Piti/ the. blind, második Esterházy Miklós 
gróf 2 éves pojménje Aspirant. Tolalisaleur 5:8, 
helyrefogadások I. 25:31, 11. 25:50. — VI. Lóte­
nyésztő mezei gazdák versenyében az első dij Ha­
lász Jánosnak jutott Budapestről, a második dijat Ba- 
liko József gyorói gazda vitte el. — VII. Gátverseny. 
11X10 forint, 2400 méter. Első Erdüdv Károly gróf 
Com fesse Mhnic-\e, második Kulsehenbaeh főhad­
nagy Humorist-je. Tolalisaleur 5:9, helyrefogadások
I. 25:34, II. 25 :57. — Vili. Eladó akadályver­
seny. 1000 forint, -1000 méter. Első gróf Bavarowszky 
Cast-oj)-]a, második gróf Esterházy Miklós Salvanos
II. -je. Tolalisaleur 5 : 10, lielvrefogadások 1. 25 : 30, 
II. 25:31.

Baden-Baden, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata,) A mai versenyek a következő eredmény­
nyel folytak le: I. Fiirslenberg-Preis, 3000 márka. 
Első III üst rőt, második »hotfoot, harmadik Fiasco. 
— II. Zukunflsrennen, 15,(XXI márka. Első Yello, má­
sodik Dalberg, harmadik Königsliruleniint. — 111. 
Badener Handicap, 6000 márka. Első Burgwart, má­
sodik Malmosé, harmadik Hern. — IV. íflerlieimer- 
l’reis, öt HM) márka. Első Fledermaus, második Ha­
da brand. — V. Schloss-Bennen, 2000 márka. Első 
V'ictor Albert, második Mirambeau, harmadik 
Hare! wood.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hennlna-utl lóvasut meghosszabbítását az 

állat kertig a közüli vaspályatársaság kérelmezte és a 
terveket be is mutatta a tanácsnak. A mérnöki hivatal 
a tervek bírálatával már elkészült s az engedély ki­
adását javasolja. A tárgy a legközelebbi közepitési bi­
zottsági ülés elé kerül.

Az üllöi-utl uj vámnál a légszeszvilágitás be­
rendezését a tanács elrendelte,

Tifusz-járvány a fővárosban. A fővárosi La- 
rakkórházban most 318 liluszos beteg fekszik. Tegnap 
le t uj beteget vettek fel és tizenhatot bocsátottak el 
gyógyultan. A til'uszos betegek száma tehát tegnap ki­
lenc zczel (sokként. Haláleset a tegnapi napon nem 
fordull elő.

A végleges vizmti. A főváros közgyűlése ra­
gaszkodóit ugyan amaz álláspontjához, hogy a végle­
ges vízvezetéket a természetes szűrök elve alapján 
keli építeni és berendezni, de hogy a közmunkák ta­
nácsának közelebb fekvő argumentumokkal is szolgál­
jon, elhatározta, hogy a káposztásmegyen és dunake­
szi halárban fekvő kavicsrétegek közt próbakulakatfu­
rat, azokat rendes erővel, majd forszírozva szivattyuz- 
latja s ok kép számszerű adatokkal bizonyítja be a 
czélbavett .szüröterület nagy vízszolgáltatás"! képessé­
gét. Az e tárgyban megkérdezett Salhacli drezdai mű­
szaki tanácsos útmutatásai szerint egy próbákul helye 
már megjelöltetett s a tanács a kút építéséhez szük­
séges kút koszorú (egy nagyobbszerü vasmű) elkészítése 
iránt már szerződést kötött a Ganz-gyárral. A gyár e 
koszorút tartozik szeptember 1-jére elkészíteni s a 
helyszínére szállítani. Gold J. kiUme.ster pedig 8 nap 
alaíl köteles a kút ásatását megkezdeni s 25 nap 
alatt belcjezni. Jelenleg 30 ponton uj pióbafurásoi: 
eszközlése szintén luly ama than van.

Budapest főváros legújabb térképe (1889) 
jelent meg a tiinger és Woll'ner ozég kiadásában. E 
térkép kibocsátása, tekintettel arra, hogy daczára a 
főváros rohamos emelkedésének a kiállítás (1885) óla 
ilv terviajz nem jelent meg — most már valóban 
szükségessé vált. A térképhez, melyen már a készülő­
ben lévő villamos vasúti hálózat is lel van tüntetve, 
magvar é; német nyelven rövid Útmutató van csatolva, 
mely nem csak az utczák betiVoros jegyzékét, de 
mindama szükséges tudnivalókat közli, melyekről az 
idegen tájékozást óhajt szerezni. A térkép különben 
sok színben igen díszesen kiállítva Posner imiintézeté- 
ben készüli s áia z.sebformálmnban összehajtva s vá- 
szoriboiitékkal ellátva 60 kr.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A ítuaztáv Adolf protestáns egylet ez idei 

nagygviile-ét szeptember J — 5-ike közt tartja meg, s a 
uvid'i-s’en a magyai országi prolestán"? egyházi l'érliak 
közül többen vesznek részi. Az egylel által az idén 
adandó egyik nagy jutáimmá a vitézi ev. egyház van 
javaslatba hozva.

- - A hunyadmegyel gór. kel. tanítók egyes il­
lető idei nagygyűlését I. hú 18., 19. és 20-dikán tar­
tolla V.-Ilunyadon, a gör. kel. templomban Pápiu Já­
nos dévai l'óesperes elnöklete alatt. Jelenvollak Batiu 
János hát szegi, Paeurariu Avrám inarosillyei és Kiaj- 
nik Bomulus dobrai esperesek és 52 tanító. A gyűlés 
komoly és szakszerű lefolyású volt, A dobrai, szászvá­
ros! és liát-zegi iguzgalótüiiilők jeles dolgozatokat ol­
vaslak fel, melyek szakéi leiemről tanúskodó vitát idéz­
tek elő. Nemzetiségi és politikai kérdéseket nem boly­
gattak. A harmadik nap délutánján tisziiijitá.s és egyéb 
ki-bli iigvek intézteitek el. Elnökké ismét Pápiu János 
lö.-peres választatott meg.

TÖRVÉNYSZÉKICSARNOK.
A ^80,000 forintos tornó. Hargall Péter bor­

bélyt tegnap \"c*iseezn',1 a temesvári törvényszék bör­
tönébe szállították. IIargati 45 éves zömök, szőke 
ember. Húsz éves koráig gazdász volt. A fodrász mes­
terséget a katonaságnál sajátította el. Volt azután loltő- 
i-yüjlö, íakereskedö. gazdá-z, legutoljára pedig Farkas 
társa mindennemű vállalkozásban. A rendőrség most 
egv vörös hajú ehansoneil-énekesnőt keres, a kivel 
Farkas .Menyhért hosszabb ideig viszonyt folytatott. — 
Meghaló jelenet színhelye volt tegnap a vizsgálóbíró 
szobája. Szonoviesnak felesége azt a hitt hozta, hogy 
kétéves liaeskájuk, legkedvesebb gyermekük, meghall- 
A hir borzasztóan lesújtotta a szerencsétlen apát.

- - Vagdalkozó főhadnagy. Lapunkban megemlé­
keztünk annak idején Lang Henrik dragonyos főhad­
nagy hősködéséről, a ki Meiszler Móricz theresienstadli 
polgármesteri kardjával súlyosan megsebesítene, meri 
ez figyelmeztette öt arra, hogy ne nyargaljon a búza­
földjén keresztül. E bú 20-án a theresienstadli hely­
űi--égi hadbíróság megtartotta ebben az ügyben a tár­
gyalást s meg is hozta az Ítéletet, melyet azonban 
mindez ideig titokban tartanak. Állítólag négy heti 
fog-ágra Ítélték a vitézkedő főhadnagyot, a ki avval 
védekezett, hogy a polgármester üt kutyának nevezte. 
A merénylet után Lang főhadnagyot rögtön áthelyez­
ték Lau nba.

— Hivatalától felfüggesztett táblai bíró. Bírói 
és ügyvédi körükben nagy feltűnést kelteti egy királyi 
táblai bírónak hivatalától való felfüggesztése. A fel­
függesztést bűnvádi vizsgálat el.zte meg, melyet a 
budapesti kir. törvényszék hiinlelö osztálya sikkasz­
tás büntette miatt rendelt el, A magy. kir. kúria 
fegyelmi tanáé-a ennél fogva tegnap tartott ülésében a 
nevezett bírót hivatalától felfüggesztette. Kvbicza 
Udön a felfüggesztett táblai biró a budapesti kir. 
táblánál már több év óta működik s a polgári tanácsba 
volt beosztva. Az utóbbi időben folyvást végrehajtások­
kal zaklatták, sőt nemrég csődöt is kértek ellene. A 
budapesti kir. törvényszék azért rendelte el ellene a 
vizsgálatot, mert egv őrizetére bízott 700 frlos ia! a-

rékpénzlári könyvecskét saját kölcsöne fedezésére egyik 
hitelezőjének kézi zálogul adott út.

MULATSÁGOK.
— A svábhegyi fogaskerekű vasút állomásán 

tegnap este a 38-ik gyalogezred zenekara Zöllner kar­
mester vezénylete alatt térzenét adott, mely után la­
koma és tánozmulatság következett. Az első négyest 
50 pár tánezolta. Ott voltak: Mérő Jánosné, Viclaes 
Károly né, Vük Lajosné, özv. Hugmayer Jánosné. Pucher 
Júzsefné, Geller .lózsefné, özv. Ebner Jánosné, Sehunda 
Józsefné, Resell Károly né, Reisenleilner Júzsefné, özv. 
Hosszú .lózsefné, Tiller Múrné, Vidacs Henriin, Pucher 
Bella, Hugmayer Stefiké, Brandtner Miezi, Sehunda 
Irma, Szakái Hermin, Resell Adrienne, Ebner Vilma, 
Reisenleilner Gizella, Hitler Tonesi, Gallér nővérek, 
Holzspaeh Miezi, Hosszú Mariska slb.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Gold Vilmos várpalotai kereskedő 

jegyet váltott Gold Rózával Székesfehérvárról.

GYASZROVAT.
Kereaztazeghy Antal 1818—49-iki honvédszáza- 

dos, okleveles mérnök aug. 22-én Nagy-Kámlyban élte 
71-ik évében elhunyt.

Szentjóbi Szabó Márton Kölesén aug. 20-án 
élte 72-ik évében agyszélliüdésben meghalt.

Ä közönség köréből, 
jgyéves önkéntesek

szabályszerű egyenruhát és felszerelést
llÖSST"* TTillei* Mór és testvére -'HBí®
jonyvni'iiliii udvari sz.llllldHiuU llpesleii, lítiroly-
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FORRÁS.

I Hazánk loctisztálrb, legolcsóbb és logjobbb I 
szénsavdus. égvényes SAVANYUVfZE. Vóghlca- 

Szalatnán, Zólyommcgye. Budapesti főraktár:
|Erzsébet-köi‘Ut Í5(>. sí:, alatt. 

Telefon összeköttetés. — Számos raktár a vidéken.

5 ar
=-• gyógyvíz. —

(M a. o- y a r Selters.) ) I
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Sellersl-Glei- 
chenbergi vizek helyett legjobb eredménynyel alkal­
mazzák; tüdő-, fs6(£tí- és a gyomor 
hurutos-bántalmainál, továbbá praeservativ-gyógy- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt. Fiume és 

hazánkban a lcolern megbetegedés ellen.

Kizárólagos 1,1 , . . I m. kir. és szerb kir.főraktár LdCSlíUÍJ L., SSlii’iltSÄ 

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fü- 
' ) szerkereskedésben és vendéglőkben, l.

A hivatalos lap aug-. 25-ki számából.
Kinevezés. A valló--- és közök lal ás ügyi in. kir. 

miiiisv.er Púhúsz Imre aradi állami lanilóképezdei 
segédI.mái) ugyanott rendes tanárrá kinevezte. P,ara­
bús Domokos nagykállói állami löreáli-'kólái rendes 
Iánál t állásáhan véglegesen megerösili lto.

Berlin, aug. 2ő. (Az EjyetLtés ludúsilójának 
távirata.) M. K. Rendesen jel értesült körök hol­
napra várják a rule megérkezését. Megerősíti ezek 
véleményéi az a körülmény is, hogy a mai udvari 
jelentés mit sem szól a császár holnapi intézke­
déseiről.

Hága, ang. 25. (Az Egyetértés tudó dójának táv­
it ata.) Slelánia özvegy liónöiökösné tegnap itt volt. és 
inkognitóban meglátogatta a múzeumot is.

Münster, aug. 2Í>. A lakoma este G órakor 
ért végei. A lakoma elölt a császár és a császárné 
a vesztfáliai paraszt-egyesük-tek képviselőit fogadta. 
A küld,"dlségek a veszt iái iái készítményeket u. m. 
két kenyerei, putnpeinikelt. sódart. vajat és egy 
hordócska münszleri rozspálinkát nyújtottak át, 
miket a császári par kegyesen fogadott és megkö­
szönt. Este a császár a császárnéval kikocsizott a 
fényesen kivilágított városba és megjelent azután a 
nemesség által rendezett bálon.

Potsdam, aug. 2;">. A császári pár ma reggel 
S óra 30 perezkor teljes egészségben megérkezelI.

Bern, aug. 2f>. (Az Egyetértő ludósitójának 
lávirala.) A genfi rendőrség a legutóbb kiutasitolt 
tizenöt oroszon kívül számos és különböző nemze­
tiségű külföldinek Indiára ad la, hogy további otl- 
larlözkodásukra nem fog engedélyt adni. Ez az in­
tézkedés 80 diákot és iparosi illet.

Brüsszel, ang. 2i>. (Az Egyetértés ludósitújá- 
nak távirata.) M. ti. Sin issen tábornok, a kit a csá­
szár üdvözlése végeit Melzbe küldöttek, hosszasab­
ban évlekezelt Waldcrseevel.

Lecce, aug. 25. Umberto király, a Irónörüküs, 
Ciispi miniszterelnök és a tengerészetügvi miniszter 
a nép lelkes éljenzése közben elutaztak Blind isi be, 
hová reggel 8 órakor érkeztek és ilt is nagy ová- 
cziókban részesültek. A király fogadta a ható­
ságok fejeit és azután 10 órakor tovább utazott 
Bariba.

Belgrad, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Tausanovics belügyminiszter a mai 
hivatalos lapban kijelenti, hogy a korosztályok be­
hívása egyszerűen a véd törvén yen alapszik, mely 
mind a három korosztálynak évenkinl való fegy­
vergyakorlatait elrendeli. Ezt a rendelést 3 év óla 
teljesen figyelmen kívül hagyták, de a katonai szer­
vezel érdekében feltétlenül szükségesnek mutatko­
zik, s ennélfogva az idén végrehajtják. A Szerbia 
háborús szándékairól szóló hírek hazug, rosszaka­
ratú rá fogások, melyeknek őzéi ja a kedélyek nyug- 
talanitása, valamint az, hogy a kormánynak a kül­
földdel szemben kellemetlenségeket okozzanak. A 
miniszter ennélfogva határozottan drmentálja a 
szerb kormánynak ilyes szándékait. A kormány a 
közelebbi szkupstina számára kidolgozoll uj do­
hány jövedéki és hitelesítési törvényt már elibe ter­
jesztene a szakbizottságnak. A liberális és a radi­
kális párt egyforma buzgalommal készül a köze­
lebbi választási hadjáratra. A harcz feltétlenül he­

vesnek ígérkezik. Hírlik, “Hogy a szabadelvű- és a 
haladópártiak egyesülni fognak a radikálisok ellen. 
A szabadelvűek és a radikálisok már a legtöbb 
kerületben felállították a jelöltjeiket. A belgrádi 
szabadelvű helyi választmány vasárnap e tárgyban 
ülést tart.

Pótervár, aug. 25. Oldenburg! Sándor her- 
czeg a gránátos csapat parancsnoka helyett, Minisei 
tábornok neveztetett ki a testőrcsapat parancsno­
kává. Jgmdievnek Kiev főkormányzújává való kine­
vezését hivatalosan megerősítik. A kievi katonai 
kerület főparancsnoka liadetzki a birodalmi tanács 
tagjává neveztetett ki.

KÖZGÁZ!) ASÁ ÖT
Róma, ang. 25. Tarinból érkezett távirat szeri«! 

az, ottani pénzváltó-bank megszüniette Jize léséi. 
minthogy a nemzeti bankkal és a nápolyi bankkal 
folytatott tárgyalások eredményre nem vezetlek és a 
bank a betétek visszafizetését immár nem győzte.

Fiume. aug. 24. Az Adria nevű adriai gőzös Spa- 
lalón át Barez.ellonába indult.

Rouon, aug. 25. A Jókai, az Adria gőzöse Antwer­
penbe hajózott.

Fiume. aug. 24. Az Adria-lársaság Mallekovies gő­
zöse Braziliába indult.

Malta, aug. 24. Szapáry adriai gőzös Glasgowból 
ide érkezett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
+ A nemzetközi gabona- és liszt-kongresszus 

bankette. A nemzetközi gabona- és liszt kongresszus, 
mely gyűléseit a Tuileriák kertjében tartotta, mint Ra­
lisból Írják, bevégezte munkálatait. A tárgyalások be­
fejezte elölt az illető szakbizottságuk a következő fon­
tosabb javaslatokat terjesztették elfogadás végett a 
plenum elé. 1. Az értesítési szolgálat fejlesztendő az 
összes deparlemenlokban alapítandó molnár syndi- 
kátusok által. 2. A vámbizottság azon óhajának ad ki­
fejezést, hogy a behozatali vámilloték a netto és ne 
a brutto súly után halároztassék meg. 3. A kilomé­
teres tarifa alkalmazandó, apadó skala szolgálván an­
nak alapul az egész szállítási utón a vonalokra való 
tekintet nélkül. 4. Aratás idején az egész országban 
a typikus minták állapíttassanak meg, a melyek az 
egész éven át az adásvevésnél alapul szolgálhatnának. 
5. Az egész országra érvényes táblázat állapíttassák 
meg, a mely lehetővé teendi a kemény és puha ga­
bonanemek minőségének felismerését. A kongresszus a 
maga számára a következő elnevezést fogadta el : 
Congrés national de la Meunerie Irancaise, és abbeli 
kívánságának adott kifejezést, hogy a vámháboruk 
ideje véget érjen.

t A magyar-franczia biztosító társaság uj
igazgatóságának ma tartott alakuló ülésében alelnökké 
Brouville Bem'- grófot és Wahrmann Józsefet végre­
hajtó bizottsági tagokul pedig dr. Baseli Gyulát, Köb­
nél- Ágostot és Wahrmann Józsefet választották meg. 
Az üzlet vezetését ideiglenesen Wahrmann József al- 
elnük vállalta magára.

Kimutatás
a ni. kir. óllainrasiitiik 1880. éri harriii/iczhannadit: 
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kiállítási ügyek.
— Az orsz. kiadednevelési kiállítás igazgatója 

Hoffmann Jolán e napokban hosszabb idme külföldre 
utazik, s távoliéle a la II az iroda felügyeletét llerieh 
Károly né, a Mária Doro 11 y a -eg y esiile I alelnüki? veszi ál.

- Lókiállitág Buua-Szerdahelyen. A pozsonyi 
gazdasági egyesület, mint minden évben, úgy az idén 
is Duna-Szerdahelyen díjazással egybekötött lókiállilásl 
rendezett. Zichy József gróf li,ispán, az egyesület által 
a díjkiosztásra meghiva, szívesen ragadta ez alkalmat, 
bogy a Csalóközi, melyet mini lói-pán még nem láto­
gatott meg, felkeresse. A lókiállilás fényesen siket ult 
ili dij lett kiosztva az egész vidék értelmisége és Po- 
zsonymegye gazdasági egyesületének számos tagja je­
lenlétében. Délben a kaszinóban SO terítékes ; banket 
volt. Az első felküszönlül Zichy Lj/.sei gróf mondotta 
a királyra, a másodikat szintén a löispán mondotta a 
Csallóköz értelmiségéi e. Ezután II as kő plébános Zi- 
eliyre, Bittó Béni Pálfl'y Istvánra, a gazdasági egyesü­
let elnökére; llaskő plébános az alispánra, az alispán 
Esterházy .Miklósra, ez és Ha,-ak Pál a főispánra, 
Pál Ily Béla Baribal Ai íréire, Baribal Aurél \" is eg rád y 
kapilánvra, a kormány képviselőjére, Földes Gyula 
Kossuth Lajos;,I, kinek névnapját ma ünnepli!:, emel­
ték poharaikat. I tália még Zichy József 'gróf főispán 
liritell poharai Deák Ferenez emlékére.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
Bécsi nemzetközi g abona- és mag vásár.

Holnap nyitják meg Becsben a 17- íI; nemzetközi ga­
bona- és magvá.-árnak csúfolt gyülekezetei, mely év- 
rül-évre keve-ebb és kevesebb részvétel mellett inkább 
szokásból semmint szükségből larlalik meg Bécshen. 
Ezek a gyülekezetek már évek óla nevetséges kudurcz- 
czal végződlek, eredeti ezéljuk az volt, hogy össze­
vetve a világ termelő országainak fölöslegét, a fo­
gyasztó államok szükségletével, direktívát adjanak az 
átalakulásnak, de e ezélnak legfeljebb csak az első öl- 
bal magvásár felelt meg, az ezután következő öl-hal 
még az idegenek forgalmát élénkítette Bécshen, azóta 
pedig mindegyik csak szánalmas kudarez volt. Az átalaku­
lás iránya már a mag vásár elölt meg van állapit v a. a 
magvásár erre semmi befolyással sem lehel többé és 
a mióla Bismarck a védvámos politikái inaugurálla 
a zó la mini vásár is teljesen elveszlelhj jelentőségét e 
felesleges gyülekezel, melyen mosl már csak a bécsiek 
pompáznak frakkban ünnepi dikczióval. A Bécshen 
uralkodó antiszemita áramlat az idén végül ürügyül 
szolgált arra, bogy a bécsi gabonakereskedők magul: 
tegyék meg az első lépést az évek óla haszontalan­
nal; bizonyult intézmény megszüntetésére, de az osz­
trák hivatalos körök ismét csal; ráerőszakolták a bé­
csi gabonatőzsdére a magvásár rendezését, azt azonban 
még a hivatalos körük pressziója sem tudta megaka­
dályozni, hogy a monarchia minden részében erélyes 
mozgalom induljon meg a magvásár látogatása ellen, 
a mely mozgalomnak meg lesz az a hatása, hogv a 
pár szálnyi vidéki, kiknek a mag vásár ürügyül szol­
gált arra, hogy Becsbe menjenek mulatni, az idén 
szintén elmaradjanak. Külföldi ember már évek óla 
csak elvétve fordult meg a rolundéban és üzlet soha 
sem volt olt nagyobb, mint a mennyi Budapesten egy 
közepes forgalmú rendes tőzsdei napon szokott lenni. 
Az idén valószínűleg még ennyi sem lesz, de azért 
még sem képzelhető, hogy a bécsi hivatalos körük 
megszüntessék azt az intézményt, melynek Imszonla- 
lanságáról ugyan meg vannak győződve, de a melyhez 
mégis ragaszkodnak Bées rosszul felfogott érdekében 
és a magyar gabonakereskedelem nem csekély kárára.

A nemzetközi gabona-vásári bizottság, — mint kü­
lön tudósítónk Becsből lávivalozzn, — ma tartotta 
alakuló-gyűléséi. Miscliauer elnök üdvözölte a meg­
jelenteket, majd szóba hozta Vyetle franczia kereske­

delmi miniszternek tavalyi támadását, a nielv ellenében 
úgy szerezlek elégtételt, hegy a neki küldőit leve­
let az újságokban közzétették. Továbbá említési 
telt az elnök ama törekvésekről, melyek azt ey.é- 
lozlák, hogy a galnyu-vásár ne Bécshen lm - 
tűssel;. A gahonalöz.-de véleménye azonban az, Imgv 
ezek a jelentések csak mulékony hatásúak lesznek é- 
a kormány valamint a küzséglar.áes is nagy súlyt fek­
tet arra, hogy a gabonavá-ár ezentúl is Becsben tar­
tassuk meg. Wynguert, a német malom-szövetség 
elnöke megköszönte az erélyes védek. zést, majd I , - 
larozali javaslata! adoll be, melvben kimondat ik. Img-. 
a mezőgazda-áü és malomipar érilekéljen leltél lenül szűk- 
seges a gabon;uás;irok tartása, s liorív e saliona vásáruk 
megtartása geográfiai fekvésénél ingva IJées a ie/ali;;ilnia- 
sabb hely. A lialározali javaslatul egvliangulag eiiö 
gadlak, a gabimavásárol; nieglariására azonban nen, 
jelölték lu l'ellélleniil líées városi, meri e kérdés fölüli 
nem a becsi gabonatőzsde, hanem a nemzetközi lé 
zull-ág van hivatva határozni. I! kérdésben a nem/: !- 
I'ér/i bízolisag tagjainak irá-beli véli-ménvé'l 1891) má- 
jusára fogják bekérni. A galmnaxásár lálugaloll- 
saga rendkívül élénk lesz. eddig 21,(XX) jegv.-l adlak 
ki. inig a mull évben csak 181X1 jegvel kérlek.

** értéktőzsde ma teljesen ii/.lellel.-n roll, kö­
les nem jöll léire.

NAPIREND: augusztus 26'áu.
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Miniszterek nem fogadnak.

Fele Lös szerhesz ^óVCsávoIszky Lajos.

SZÍN HÁZA lí és MULATSÁG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ !r"''- 'rtump i
Évi I). 163. Havi I. 23.

Budapest,augusztus 26-án.

Jó F ülő p.
Vígjáték 3 lt*lv. ID ' Csiky G.

Személyek:
Hernádi F. 
Gótli 
Matlnld 
Klára 
Vathay 
Olid 
Várdui 
Adél 
Déri 
Adolf 
Marosa

Kezdete 7

I.

Náday 
Vízvári 
II Lánc 
Alszegi 1. 
Horváth 
I.cii.lv,ívné 
Hetén VI 
Nagy I 
Knriismi‘zei 
Falud I
Lnbinszkyiió
órakor.

Puronella
Fiametta

(•le. Inina 
tini.!,)
< asti

I tinién
Frcdvrico
Anlumo

M. Csal a i Zí 
Frank 15. 
Hunyadi 
Arányi i.
Fok ir,n J. 
Hem I.

incskei R. 
Ágostoni li. 
A luxi A. 
Molnár I. 
Kálmán E.

Egy ismcrcllcn Füredi K.

Holnap, augusztus 27-én. 
Uj betanulással: 

Másodszor.
Utol s é, I e v é l.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 26-án. 

.1; opera ház zárni.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, auguszlus 26-án.

BOCCACCIO.
Operette 3 lélv. írták Zeit és 
Geiiee. fordította l'.vva Lajos. 
Zenéjét szerzetté Suppe F. 

Személyek:
F Hegyi A. 
Dárdai 
Makó 
Hevesi J. 
Gyöngyi 
Bácskai J.

Utczai könyv 
Udvarmester

Ciliéi co
Gia.-omello
Ansulmo
Ti la Nana
Flippa
Oretta
Violáidé

Kezdete 7

t 'j vári 
Séuilba 
Dorugbi L. 
V. Kovács 
Kopácsi 
Marton 
Kúsa 
Vasvariné 
Bőrárui II. 
Krdösi J. 
í órakor.

Boccaccio
l’ielro

Beatrice 
Lnlternglii 
I sáliéiba

Holnap, augusztus 27-,"n 
A britéii’lci szila.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató. Fold Zsigmond. 
Budapest, augusztus 26-án. 

Harmadszor •
A félmilliós ternó.

Hollóság 3 felvonásban. 
Kezdető ‘,7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 26-án.
íS z ó p Heléna,

Operette .'! felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Wnlff Ede circusza az állatkertijén.
1^1.51 iiao’y

este 7 órakor
Caviar a csoda medve mini mülovaglé. bemutatása.

Középkorú lovagjáték (tiarossel).
Nagy látványosság 7 képben előadja 60 személy é • f.O ló 
Szilire alkalmazta Wulli" K. igazgató. 1. Diszmenét. 2. Ütközet 
lóháton, előadja -8 ur. 3 ( arous-ei, lovagolja -i i.ölzy 
4. Caroussel. lovagolja 4 ur. 5. Solo, lovagolja Wnlff É 
igazgaló. 6. Nyolvz gladiator viadala. 7. Dísz-négy,-.-: itjuad- 
rillcj. Etjén Budapest záró-képpel, előadja léiliáton S hölgy 

és 8 ur. - Bővebbet a falragaszok. 11125

Igazgató: S 0 M 0 B S V KÁBUL V.

Maggmezö-utcza Í7. sz. alatt.
Augusztusi műsor:

Rosen Emiliu ,"•< Elza nővérek l.éeu énekesnők fel - 
lép-e. Ella nővérek, — Legraug; Julietta nemzetközi 
énekesnők; Ferenczy k. a. a magyar énekesnő. Katzcr 
és neje. a közönség kedvenczei. Továbbá e-akis augusztus 
31-éig Msr. Marlnelli, vagyis a Nílus csodája. Jo-Ju és 
Ruti-Tutl I, liilmulliallaii zenész-bobúczok. Clark ur kötél- 
láncz-miivész. Delavier k. a. Brtithei-s Rewelle, i’réres 
Hozza, és a franczia cxeenli1. púiilalosuők : Les Soeurs 
Volka. Ara ."s Zebra kedvelt antipénlok ujnbivos fellépte. 
Szeptember 1-ón tökéletes uj uiiisor.

Vizállits, 1889. augusztus 25-én.
Tugnai»

Állami m é t e r b v n
viznivieze állomás „ 1 ,ni o pont t| j>of|l " r»rdMell a,all Mell alatt

Pozsony ........... 2 38 — " 46 _
Komárom........... 2 tió — 2 71 —
Budapest ........... 2.4 a — 5. f-S —

Diiaa Mohács ........... 3 59 —
Újvidék................ . 3 01 — 3 l;K —
Panrsova ............ 1.53 — 1 57 —
Orsóvá................... 2.13 — 2 14 —

Háti a Sárvár ........... 0.41 — 0.41 —
Győr ................... 2.28 — 2.30 _

Váz Szered ........... -— 0.02 0 (KJ —
Dtáfa Barcs ................... 0 95 — 1 02 —

Kszék. ........... 2.05 — ‘2.07 —
M.-Sziget ........... 0.18 — 0 20 —
V.-Natnény - 0 82 — 0 80
Tokaj ................... — t) 33 — 0 26

Tisza Szolnok ........... — 0.28 _ 0.17
Csomnád ........... — t) 64 _ 0 53
Szeged ... — 0 18 _ 0.19
Török-Becse........... 0 20 — — _
Tilel................... 2 11 - 2.12 —

szaoio.’ Decs ................... — 0 29 0 28
Szalmái- .......... 0 01 ____ 0.02 —

Bodriig Sáros-Patak........... 0 09 — 0 13 —
Latoicza Munkács ........... _ _ 0 12 —
Oudv.-fdiioly iloór ................. — 0.80 0.80
Bfiteiiyó B.-Szl.-Márton ... — — t) 16 —
Sebes- \ Nagyvárad ...........

Te uke
— 0.22 — 0 22

Feüeie- lg 0.06 _ 0.06 — •
feltét- is Borosjenö — •0 50 — o.co
Harms-J Gyoma ........... — 0.15 — 0 42
Sáros Déva (Branyieska) — O.0S — 0.06

Arad ................... — 1.10 — 1.09
Bíza Kiszeló ........... 0.30 — 0.30 —

Temesvár ........... — 0.52 — 0 57
Szára Sziszei; ........... — 0.12 0.05 —

Milrovirza ........... 1.20 — 1.34 —
TcE93 Kis-Kostély 0.27 0.24

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 2n-iki szá­

múban.



ibvETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 26. 1886
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyazon oeiktatár aKOzOnseiíes pet“ 
botUkbö! 2 krral, » compact ootUK- 
b<3! ezedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllAcosltóst nd 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé után 
meg 30 kr. bélyeglileiék Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Mindenki számárai
iiélUiilii/.liotlfil !

Zoaa-térii
Mimién állomá-máinzi 

zon.t /.ama jelezve van, j

Eladás. Fiiszerkereskedés
HanzmiU óh *a) mely ümlnpest igen élénk

nnurj « 17057VQ11X70V 1 forgnlmu helyén 40 év óla fenn- 
pcliZ-S2cM enyeh.1 áll. haláleset miatl azonnal el- 
rendkiviil olcsó áron kapha-! adó. .Szükségeilelik 6000 frl. 
lók a bécsi pénzszekrény gyári I C.zim a kiadóhivatalban. 4905 
raktár Budapest, V-, Bál
väny-utcza S, sz. 10989 !

Hátsók lv;níi<-z|
m kir. lérké-pész.

Tt i.ii.li-llí■! .1- Gr iá I keleII- 
.It -'é'.'i melyre ezen löhb-l 
;zói i-.’innyomalban elé'- j 

.... yn<mii I rképl

iiti csak 50 kraiczái’ban

MALMOK!

ím

állapillatol 
rnak eliíleue

üpliabetikns je-.;- 
lön 10 Krért

bekül.

kü-
ajánliuk legújabb és sza- 
|jailaliiiazotl„PKOOKESS- 
buzakoplalóinkaf. valamint 
niimlen a malomiizemliez 
niegkivánl kitűnő egyéb 

gépeinket. ioo.vi 
VVÖRNER J
nuiliiiariiilvszi'l. gépgyár 

Ulltntlf llllllll|il'.|. 
ÖMBBSJ5SM!

V !i. liiMiyvi faiskolából
per-tövek kap-

Tsani üUDmi
Wodiaui I- F és í'iailj 

c-i ct t. ir. mlv. Uiiiijv-
BUDAPEST,!

Anili’iíssy-nt 2t. fj)
^>jymes»»53iíSR9e^_ _______________

% V . A T Iiltli TT E t Y-
Uemoiiloir zsebóra ................ ä 6.50
i.emmitoiv cliroiioiiiPtei*_______ «■ 9.25
' -.nontoir zsebóra perczmutalóval _ _ _  » II.—

í"-^ Ri miniluiv niii zsebóra ....... ...... « II —

S«y ház
szép Árnyékos kerttel 

I [J ölenként csak 2(1 Írtért 
' eladó, Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7555

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el. hanem csakis 
uraságoktóllevet- II uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kariatok : 

Károly-ltöriit 2. szám, a 
, hotvani-ntcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézel. 10910

Alkalmazást keres.
Gazdaasszonynak

ajánlkozik egy csinos fiaiul nő. 
a ki a háztartást vezetni képes. . 
Hsak helvheii vállal alkalma-1 
zásl. Ajánlatokéi „S. B. 100- ! 
ezimmel kér a kiadóhivatalba.!

7653 i
Egy jó családitól

való kisasszony óhajtana kis i 
gyermekek mellé, mint nevelőim :

Főkertósz,
j ki úgy a kerlészség, mint a 
I gazdaságban ügyes és tapasz­
talt. j ■ bizonyítványokkal ren­
delkezik. nagyobb uraságnál 
állást keres nejével együtt. 
Származására nézve észak- 
németországi, gyermektelen, a 
magyar nyelvet beszéli. Aján­
latokat kér Kapelle főkertész, 
Nagy-Abony. Pestmegye. 4912

Igen ügyes
kellemes modorú, középkorú 
nő, ki dolgozniszeret és úgy 
a főzésben, mint a házrend­
tartásban kiválóan jártas, a 
mi fő, tiszta, házvezetőnő­
nek ajánlkozik akár egy 
családhoz, akár magányos 
idSsb úrhoz. Czime megtud haló 
e lap kiadóhivatalába. 7GT1

Értelmes,
középkorú, teljes testi épségti 
nő. ki magyarul, németül és 
románul beszél, a háztartás 
és kezelés minden ágazatában 
tökéletesen jártas és megbíz­
ható, papi házhoz házvezető, 
esetleg gyermekgondozó-nőnek 
ajánlkozik. Czime a kiadó­
hivatalban 7643

Jó családból való
úri nő, öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 

, kevésbé, jól zongorázik és a 
il megválasztott faj- igen szerény féltéséi mellett! házvezetés minden ágában jár­

ni a kiadóhivatalban, alkalmaztatni. Czim a kiadó-j tas.Ajánlatok«C. D. 7638» alatt 
7640 hivatalban. 7618 ' a kiadóhivatalba kéretnek.

Mint házgondnok
ajánlkozik egy magánhivatal­
nok. Legjobb bizonyítványok 
felelt rendelkezik. Biztosítékot 
tehetne. Czim «Inspektor 7048» 
alatt a kiadóhivatalban.

Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke-1 
rés délután }2—A4 óráig, vagy 
esti 7—9 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok, j 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt! 
a kiadób. intézendők. 7626 ’

Alkalmazást nyer.
Orgonista, segédkántor,

ev. ref. vallás, az orgonista- 
kántori teendőkben jártas 
egyén 100 frl évi fizetés és tel­
jes ellátás melleit azonnal al­
kalmazási nyerhel. Ezen állás 
oly egyén részére e'őnyüs, a 
ki egyszersmind zongoraleez- 
kék adására is képesítéssel 
bir. Bővebbet a kiadóhivatal.

4907

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál esetleg 
fix havi fizetést ad törvé­
nyesen engedélyezett sors­
jegyeknek részletfizetésre 
való eladásának közvetíté­

séért a inra

„MERCUR”
kiadAliivntnlftnak

bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz.

Oktatás.

Elveszett Teljes ellátásra
■gy tiszti tábori öv az Orient az 1889 90. iskolai ti névre egy 
mállódétól a kőbányai-úti hon- vagy két 10 éves tanulót lő |r(

Orvos
j i2 szobából álló, esetleg buto-jegy 

i nevelőket, gyermekkor-1 rozott lakást keres a bel- M szállódé
'tóswiöket, nyelv- és zene- 1-ípólváros határán. Ajánlatok; ■ k, u| _ A havi díjért elvállu, egy tisztes-
I ismeretekkel, minden nemzet-! «Doktor i64'_<> czim alatt n; -.7. . . . séges csatád a fóváro-k'.z.,.,.:,,
I ségfl honneokatajánl és keres j kiadóhivatalba kéretnek.____ megtaláló illő jutalomban re- fKálvin-tér). Czime a kiadó-
Schwarznó Spiegel Lujza Jó fpvgplwin szesiil. Bővebbet a kiadób jva-1 hivatalban. 7638
Budapest, Amlráasy-ut 28L helyen egv üzlet azonnal ki-halban. TGűü T*»1toc ollót'75™

I »HS adandó. Czim a kiadói.. 7630. ó*ó77n 0 7® 3 ellátásra
; 1,1,. iMnniM] nil I I r I txtt".—n------—jrvT'T. •Teljes ellátási a 8—10é\-es tanulókat az 1889 "0
HIlWIHIIUIIIIIItlI 11WIMHFÍ. j QQ holdnyi birtok;olvállalok jó családból szár. tanévre havi ló frtnyi dm rí 
I.QlraCt Ott hál* fit . . n . „• mázó keresztéin- Imitat, csc-t- több tanintézet küze!-"'be-i‘ el.imivclo V« UPi lpj. j mely Pest megyében, a f»varo. - [eg leányokat. Zongorahas ná- vállal egv tisztessé-..- c.-,v"i 

1 hoz közel, vasutallomas köze- lnl npv„i/; n/ivp....................... " .............ná- vállal egy tisztességes csábi., 
Bővebbet Czim a kiadóhivatalban. 7.037

. r-." “ Fiatal ember,
.....—..... — r.....—--------j— r . ,'a ° ki állandóan a fővárosban tár­
ás marhaállománvnyal vagy a I felszerelve, gazdasági épületek- fiú vagy eánv Budim a Láncz- tózkodik. intelligens családi,ó- 
nélkül, gazdasági "teljes fölsze-jkel ellátva van s 40 holdra hídfő köze ében egy tisztes é- származó,ugyancsak inte lieens1» 1 . 1 1#. . ..I . • < i!a.'«.1A' .1 — K --1 .. OAO o nliwlnnl t z-v IAO ftll.', ... .. c - . t’11*

Bérlte adandó birtok. lében fekszik s mely ez ideig a kiAdóidvaSban " 
Ezer holdas, kényelmes szép,mindig házilag volt kezelve. a Kmuo.mauu an 
urilakkal és parkkal, kellő juh-jó terinöföldekoől áll, teljesen. iSKOiaDE

reléssel és elegendő épülettel j terjedő dohánytermeléssel s ges családnál te jes elhjlásra; családnál teljes ellátást
ellátva. Bővebbet a kiadóhiva- ehhez szükséges épületekkel is fölvétetik. Czim 
falban. 48951 bir, f. évi október 1-töl számi- talban.
------ TAa—mn -—I—I i lőtt több évre400—,iOO forintos kiadó. Haszonbérleni számié- • -. . , . q_iq
lakást kevesekjközök e hirdetmény számára r.es ,iszt;.ssi:,,„ csal:UU

rés. Ajánlati kkiadóhiva-
_____________________________ ZG'10 7641 ezim alatt

haszonbérbe 15 frt havi díjért talba kéretnek.

‘■Borza dal-,
■ kiidóhiva-

Vé"zett

kereskedelmi akadémikus,

hirdetmény számára |,i77.5Lw77'r7,i ‘]'.’ JÓ forgalmú
«S11* U,r,vai-a ,fA,‘‘éteMx1l Win*'". Károlv-köiut és Kerepes - üzlethez társ keresi tik. Au n- 
^í^lap.k,adóhivatalához fordul- ut közel,$i,é„. Bővel, bet a kiadó- latok «Jó üzlet., .zim-n a „

hivatal. 76ö2| adóba kéretnek. 7C.B1

bárhol a 
jou 2 tik
bábul s földszinti vagy első!hatnak 
emeleten kényelmes legyen. |" Éiegá^ian bútorozott

4867

ki jó sikerrel maturált, a szün- AJa"latok «Testvér /6ri4,, jelige jszalon hálószoba -^eljoa ellátásra
időt Magyarország valamely alat.fl kiai'ohnalnliaJ.--------- la Váczi-utczában kiadó. j és gond s felügyeletre vállal e'
egészséges vidékén egy keres- Elegáns ulezai és udvari'Czime kiadóhivatalban. 7593 Janulót egy fővárosi ta-

Biztos fizetést
és jutalékot adok tői--1 
vónyileg engedélye-1 
zett sorsjegyek rész­
letfizetésre való el- j 
adásának közvetítésénél
FUCHS H. váltóházai
Budapest. Boroftyn-n.!». 

.........  ' niooasm

kedelmi iskolai tanuló melleit 
korrepetiiori minőségben ki- 
vánja eltölteni. Szives meg­
keresések E. Z. 7ű8H alalt v lap 
kiadóhivatalához intézendők. 1

Végzett egyetemi hallgató,
ki már 6 év ól., előkelő csalá-

lakások
minden kényelemmel, vala­
mint boltok novemberre kiadók. 
VII. Wcssvlényi-utcza 46. a 
Hársfa-uteza sarkán, VII. kor. 
Erzsúbet-kiirut 36.

nár. Czim a

Különféle.
kiadóhivatalban.

1819

Teljes ellátásra
48231 elfogad a belvárosban egy

Egy Intelligens
családnál az András y-ut k-'-z- 
vet len közelében 1—2 |, u 
ember olcsó lakást és ellátási 
nyerhet. Bővebbet e lap ki:,4,. 
hivatalában 7639. szám alul'.

Két izr. tanuló
50 frt havi díjért

elvállal egy tisztességes gyer­
mektelen izr. család két ta- teljes ellátásra és sz. Horni go, 
nulét teljes ellátásra. — dotásm elfogadtr.tik f<.v

F.gy vagy két *! gyermektelen úri család egy j Lakás a belvárosban, központ- rosi tanárnál ki a gimnázium
■ V, w.-. -.... . j . . . [vagy kéi iobh házból valóiban a reál vagy gimnázium reáliskola, kereskedelmi aka-

dóknál volt alkalmazva, neve- CSlllOSfill DluliroZOTt SZODfi tanulót. Kívánatra szigorú fel-; iskolákhoz. Ajánlatok a kiadó- déinia és kereskedelmi kr,z.
Illőül ajánlkozik. Czim a kiadó- azonnal kiadó Teréz körút 6., | ügyeletét. Czirn a kiadóhiva-; hivatalban «F. M.» czim alá tanoda közelében lakik j;
! I hivatalban._____________ 7646 1. em. 7. ajtó. ______ 4783 talban._________________ 485Ö1 intézendők. 7644 b l a kiadóhivatalban. 7(7;

\
y ili'iíí" !ej2;jobb oftti.

lul.jii U: lilinijifziisthül, mi mii;/ fehírek 
nnu íulunl..- júróstik pontos, szerkeze- 

"s <y ' hit. t drills, killnejük esi nos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
t a magyarországi főraktár és javítóműhely által:
= IC )TTi:i AÍ .X X X . V. 13«dn i><‘steii

fiiralitái-: tlóhiizlet :
i vávzl-korut 28 A. .»<. a. tV lioronaherczeg-u. fi.

• jayy v ilasztókoa raktár japán tischina-árukbim
iv i I iin<» I ('• a.

i.-.i ; llol vlmanii ur 1 kijeKnlc-ui e/eiutel, hogy az öntől 
i: i.V j.'n v tt ■ V\terlmry-i■r-monlui-órával» nagyon meg ' 

.•agvvk elégedve, limlap-- len. évi január 10-én. Hofer 
Ottó a budapesti légszeszgyári f imérnök.

.1 tieleiinl: hrnmt.ituU ytiüntiititn uinjhizható hiteles /./Ivrfiii• ,- 
ir'it folytán *ten tetőstntlur (rtjnnItyehbm ajánlható.

j? Titkos betegségekéig
f - iiusryceőfol) Ä«ok:Lt «rlirkrl.iiz iiuferlftileléii utóbajait, 

ur vttryeiiKUlt férlIerOl, mni;i»mléspUel, a biiJnkrtriiriU 
i titölíUvelU« zményelt, iifikuS Jehérfolyáel, bármennyire is 

.A idiiltck, valamint mindazon nfil belegedKeket, melyeknek a mag« 
InlnneAgezyik !.' okozója, éshfirbetegsigcketgyó.-yitii.lKyéifi « 

, nil'll -rerinl hiztm «ikerrel, gyerwim ÓH alitl»ouan
■ Br. GARAi ANTAL
í erv 5. sebes?, iriilész és szemes? tudor, volt .-«ász kir. oszt.-főorvos. 

£ Budupest beliárus. ÍV. kerület, Kigyú-utczn I. sz­
il emelet. bejárat a lépcsőnél.

Itemlcl: nayonta I 1 .rátói it. e ez.«z l órn «lélalinlg, este 7 órától
t.j 8 vrwii- esy* Díjazott levelekre a l. jri.-igynh figyelemmel valas-o ta- 
4 til. ee iV’b'i'szerekről is gondoskodva les.- -jEJ — Nőkneb liü- 

»ó lön v&rAtvrem. io°}i;
~ ÍTr ..aTTv

mnmm *í 'smiisva®

A LEGJOBB CZIGABETTAPAPIR.
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei állal hebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERÉS CARTOUCHES"
czigarettnpapir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Paris (in Boulevard Exelunms) a legkönnyebb és 
legkitűnőbb. i

>v kereskedelemben előforduló különféle jobb czigaretta- j 
papírok előkelő tudósok által összehasonlító vegyelem-, 
zésnek a'ávetteltek. úgy Dr. Polli, a bécsi vegytani 
egyetem tanára. Dr. Liebermnnn tanára budapesti állami! 
vegytani állomás főnöke, újabb időben I)r. Soyka Hy- j 
gieniei tanár állal a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyelemzések mindenkor azon eredményt 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég i'zigfi- 
rett a papirosa a legfinomabb és legjobb.

Valódicsak azon pnpir. melynek etiquel tje mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli. 
Ezen czégczigareltnpapirjúnál minden csomag annyi lapot 
tartalmaz, a mennyi az eti<|Uettjőn feljegyezve van. 

A gyár
BRAUNSTEIN FRÉRES

rzég alatt Bécshen, I. kor.. Schottonrlng 25 sz. raktárt 
tart czigarettapapirjai és czigarcttahüvelyei elárusitására.

Valódi franezta hüvelyeink «Les Dernióres Car- 
tonches»papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Fréres» ezéget viseli, Budapesten Schnitzer és Knrfun- 

B raunst ein fréres pxflis kel. S.:s-utczn 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál
Bim« Oepoitg. se DG ideák Ferencz utcza 18. szám kaphatók. 8729

BUDAPEST BECS BELGRAD

Teljes egyenruhákat
és egyenruha-nemiieket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. k. honvédség, népfelkelő, valamint a m. k. csendőrség, 
pénzügyőrség, továbbá m. k. posta-, vasút- és távirda-tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán-egylelek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére elegáns 

kiállítás és gazdag választékban szállítanak 10950

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók Budapest, Károly-lakta ya.

Árjegyzékek kívánatra ing-yen és bérmentve.
Vidéki inegbizfisokutfinvétel mellett pontosan eszközöltetnek.

«armu-Tr1 i ■mum min
zmjM&zasssan&BBBHsmam*

Keréktalp 6 kron, 
küllő 3 kron,

bükkhasitvány (4 inetBresj 60 kron
lií.tvliató

Párád, 1889. augusztus hóban. j

Rajzinger Antal
11137 uradalmi erdőinester. 6

as Z8M06858 CftBieeeKBÍ
w.

% F.ii i ER (/. s".!i"yVk-'re< <eJiséb."i;
í| NÉPSZERŰ

AM A1.m 1 vary
Andüi- iy-:;t 45. «z a mey ten .leihe!»:
ÚTMUTATÓ

M-iiVuLan menelent# a nemi beteRiégek és ezek 
l’k.zcl - liez (■ inill könyv, vi.lt á:a lit No ki.
/...őst csak 60 kr.

• í'■ i 'inag-lr. !e-z IkUldve, I frl Lukul.lé melleit bér- 
mentve vagy kr vtmvét mellett.

A könyv tartalma I Az ivaraz.rvek leiráea II. A nemi élet éh- 
s-. III. A.- önli-rl ‘ztotés ta az éjjeli magömlések. IV. A hugycsö- 

' r Triprer,. — huzycsöszllkilletek. V. A bujakór ('syphilis,•. VI. Ke 
lyás VII El.yengi.lt f.-rllet'ö VIII Női maetalanság. IX Az ivat- 
• k mezLvtegrdéeíntk füt nyezfije a proelitulló.

BUTORTERMEK,
Bl’DAPEST. Kerepesi.ut lg. sz. I. em.

A főváros legnagyobb ruktftraiinik egyike

asztalos és kárpitozott bútorokban
folyton ra. 100 szobaberendezés készletben a legegyszerűbbtől a legfinomabb!"

a, legolcsóbb árak mellett. ^
A nagyérdemű közönség könnyű áttekintés és választása tekintetéből

ÁLLAMDÓ KIÁLLÍTÁS
saját készif.ményii és teljesen felszerelt

ebédlő-, háló- és férfiszoba-berendezésekből,1
minden

Vidéki megrendelések czigoru pontossággal eszközöltetnek.
A'i-jegyzékelt ingyen és Tiórmontve. 10982

LÄÜTEB mmé

igénveknek megfelelő stylusban.
iái -

butorgyáros, kárpitos és díszítő, Kerepesi-ut 12. I. em,

ARANYOSSY MIKSA tanár

Budapest, V., Nagykorona-utcza 13. sz.
Az 1830, évben alapított, kitűnő hírnevű Hampl-féle utóbb Prasser-féle kereskedelmi i 
Aranyossy Miksa tanár az 1888. év szeptember havában vette át és a nagymélt. m. kir. ^ 
és közoktatásügyi mini zteriuin azt. tekintettel az iskola kitűnő felszerelésére, valamin 
a körülményre, hogy abban kiváló és csupa okleveles tanerők működnek, 9 havi 
működése után már a folyó évre is felruházta a

JW- n^ilxrdn.osság'i jog-gra,!.
BizonyitY. nyaink tehát csak oly érvényesek, mint bármely állami iskola által kiállítottak. ^

A jövő tanévi beiratásolc f. óv augusztus hó 26-án kezdődnek, de tan 
az egész szünidő alatt lehet előjegyeztetni. Az iskola benlakással lesz összekötve és 
vendékek az igazgatóság közvetlen felügyelete alatt állanak.

Részletes programmal mindenkor szívesen szolgálunk.

300,000 fri ay erheti'

frt 75 SkíwaíL8

Magyar királyi állainvasutak.
65777. számhoz

Pályázati hirdetmény
fíknaszén szállítása iránt.

jogú. .1 l
időtartamra 
sütés által - 

2. A fent

telek 1 
■k.riltt I ólkül 
/érint fob mell 

A szállü.o 
ámu általánc 

ülónlegfs f.

u-'-Ü.L Ii.il'.,-aia ö. vol. n. • - *
1 ’ ' ■ v. vnii.il: I r. ?i-\ • |890 évi inán zms

l. o - .iili ii kifej-zve) éven-.
■ ' lOOOOO luiiiut raoziliiny fittesre 

• n szállítás;, v ili' - . i-i.i.el nyilvános pályázat 
-veik,-zó miido/.Vok -s l>- lek melleit: 
államvasutak igazgatósága fentartja magának 

I I.I.! .•én-Zilk-Kglelf-l "gy vagv I -"tie" A | \
6 "''i n, I I lio-'zabb időre töri-nö 

lyosehl, ,r:,k érhef-k el. 
nl- fi 'i év, nkénii mennyiség i s.,k megközelít-".

. IM 11 - -11.... v:« az t: fillrilanos -zállit.isi fel- 
.. I.. [K.ntja ériHlinóben vgx negyed n-sz.-zvl 

.. s-. k-ö/h-tr,. az ignzgati".-.,;. szabad t<-l<z.",i 
belő vagy le szállilhalo.

• ok -z ilíit.' :,,a vonal kozó ■-'■i72.> 76 
l.aina k'.i/' iire vonalköz«) 94u0 7i -záiim 

■l'-l'-k alnpián e^zkozlemlő 
1 clt : • X a töUxázali határiclifig a m. k.r 

uiva •- fóliái Les .. . szakoszlályánál (Bu-|

A ki:
■llapdol

,i 'pZ« "íl‘ 
dézelt 

■than 
zállitta

szén légszáraz állapotban hány százalék hamut és vizet és 
végre, hogy hány százalék ként tartalmaz.

9. A szénnek ára Ionnánkint vasúti kocsikba rakva, bér- i 
mentve a m. kir. államvasulak központi hálózatának vagy a 
volt Budapest- pécsi és a magyar nyugoti vasul magyar vo-. 
Halának valynmly állomására szállítva és pedig külön egy s 
külön .1 évi szállításra vonatkozólag ajánlandó; de kiteendei 
egyszersmind az újéin latban a szénnek ára vasúti | 
kocsikba lolrnkva, bérmentve a termelési helyhez 1 
legközelebh eső vasúti állomásra is. Az ajánlati árak 
számokkal és betűkkel olvashalé.l ig jegyzendők be.

10. Mögen ;edlelik. hogy a lentebb kitüntetett egész kiirt 
mennyiségre vagy ennek csak egy részére, mely azonban 
évenkinli 5000 tonnánál kevesebb nem lehel, tétessék 
ajánlat.

11. Minden ajánló köteles a in. kir. államvasutak igazga­
tóságának kivánatára próbaszenet szállítani, mely próbaszén 
az ajánlati ár alapján fog fizettetni.

12. Mindegyik szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy 
elhalt és nyugdíjigényre nem jogosított alkalmazottak, illető-

'•".ele: ól. ajió- üzlet-. leg családiayjaik segélyezésére lélesitcti alaphoz a szállításai
s.iia.. ' .'.löm meglekintliiüi'ik. után érden.'r- hozandó , sszegek 1 „ légy tize i' százalékával 

■ •“* f • leiekért 2ó kr.. a külön- hozzájárulni mely járulék a kifizet'"-« alkalmával levonásba
fog hozat ni

13. Az 50 krr.s magyar bélyeggelellálolt ajánlatok lepecsé­
telve ezen kiiltzimmcl:

«Ajánlat 65777.89. számhoz» 1889-ik évi szeptember hó I 
27-nek déli \ > órájáig az. anyag- és leltárheszerzési szakosz­
tálynál benyújtandók, vagy hozzá posta utján beküldendők.] 

Bánatpénz gyanánt az egy évre ajánlott mennyiség érieké-: 
nek megfelelő 5uiV-nyi összeg készpénzben vagy ovadőkképes 
érlékpapirokban 1889. évi szeptember hó 2U-án déli 12 óráig 1 
a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. — ! 
Az értékpapírok a névérték 90v/0-ával. ha azonban árfolya* I 
műnk a né\érléken alul áll. a napi árfolyam 90“ ,,-ával szá- 

I.uuii né/ e a tulsulx ellérnlcg az mulatnak Az. ajánlatban a inegtörlénl letét-1 megemlítendő, 
ii .i'k I. b.-itaro/.hiánxaii "d. ha lég-z.iraz álla- az arról nyert elismervény azonban nem csatolandó az aján- 
'■< 5 kai I p.-.lig ::knaneclve3 állapotban lathoz.

I ./.-a I" <lx..... "gi tokához képest 6—ló-ig terjedő 14. Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek §-ában
' kile'.l halár.il.'ilól . lléri'ileg ajánlatával nz a felett hozandó

' i.i .. in hu. áfiaiH.iiMil.ik k.'Zpouli |.á;é,/ai.inak. határozatig köt clezettnógbcn maradni, 
xoll If'idapest pécsi és magv nvugoli vasút magy. 15. F ten felléleleklől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok.

melyek nem a kitűzőit határidőig érkeznek, vagy táviratilag

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köaző.iö Irat 
folytán ezen legöregebb é «leg­
ismertebb rendelési Intézet ahol 
» tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapuzUlntokkal pi. 
loeulva értékesittotnek, legmele- 

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló
minden segélyrzkiiziikkel ellátott 

rendel« helyiségében.
liailapi rten, ,/ i'h-utcra IS.
titkos betegségok, tohotet. 
lenség, -inlortözé 
levetileg b biztosan 
Hendelvai órak: " 
d.u. 1—5-ig, este

f, ön^rtözés, fehérfolyág 
osan gyógyittatnak. 
t: reggel 6—1 -lg. 
ite 7—10-ig. 10711

Hitel-igérvény
Húzás szeptember 2-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

Tiszai ígérvény
Húzás szeptember 14-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Zagyai jelzálogsorsjegy-igérvéiy
Húzás szeptember 16-án. 
Főnyeremény 50,000 frt.

5.-

2.50

2__

Összesen . . 9.50 
Mind a 3 darab együttvéve csak 8 fl*t 75 ki*, 

bélyeggel együtt.

A

9?MERCUR“
11123

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-ntm 12. sz.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivata!

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

vetöségn-l naponkint 
egjegyizvé,,. b--gy 
•- s f.'elekért 15 !.r lizei ,
Mi:. ■ • a nlór.l •- • I, i k. hogy a fcnlebbi f.-llét, -
•f I I i'i.i- • • .. ink:, a i.i-i.nyilic-ii jelen hirdetiminy 
.’ I. v.ilioza-1 n<n. -x.-.li,.-k. ..-ész l,rj«ide!iii.ikbiin 

i.gaüj.,.
1 A fent k.'inieii I . . : szénniennvi-éL' n m. k>r. allam- 

.sulak -ő z .h, / ké-pis havi r.->/,leiekbeii szállítandó 
az időnkénti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző 

1 másoüik leI. .. i. ■_> meerend -Itc-tu.-

Épen most jelent meg

a Pallas irzdalrni és nyomda1 
részvénytársaság kiadásában s 1 
ugyanott, valamint minden 
hazai könyvkereskedésben kan-. 

haló:

NÉVKÖNYV
A MAGYAR KIRÁLYI I

SZÁMÁRA.

Hivatalos kiadás. 
500 lap ára 2 frt.

Á valódi franczia czígarsttapapir
„LE VBAI GOÜDROr

DE NORWEGE
.IESEPII «Aimou A FELS gyárából

Perpignan és Páriában. 11121
az egyedüli ezígurettapapir, mely norvégjai fenyő-kivo­
natban van áztatva és mivel a fenyő-kivonat á gége, 
lógzöcsüvek és a tüdőre nézve a legegészségesebb szer 
ennélfogva is az egyedüli czlgnrettapapir, melyet a do­
hányzó egészsége minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 ai-anyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykivtili oklevél.

W“ Kapható minden norinbergi, díszműáru és papirkeres- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartőzsdében. *^P|

6ar

álli

> • I:I'!.-1rk ; i ában a k.i-. énre néze n.cg- !
ii.' ezen il.ml a r-vibb képződ''"., haili.i 

Ijesen . .• ■ ."b,-i, iiiar.nl: ellenben az ujanb:

malának v:tl mely .illom.i-ár.i bérmenlve eszközlendő ,'s a j
heszállilási hely az ajánlatbán pontosan kiteendő, megjegyez-1 tétetnek, vagy a melyekben javítások és vakarások fordulnak 
lelik, hogy a szén a különleges leltételek 6. §-a értelmében j elő, végre oly ajánlatok, melyekre riézx'e az előirt bánatpénz

helyen. ...... | A m- ^ir. államvasutak igazgatósága fentartja magának
Az ajánlatban minden kétséget kizáró módon megneve-' a jogot, hogy a szükséglet egy részét — kodx'cző árak ese- 

. ndü azon bánya, hol az ajánlóit szén termeltetni lóg és j lén — külföldi szénnel fedezhesse, továbbá, hogy az ajdnla- 
uitározottan kiteendő, hogy az ajánlott szén hazai vagy kül- tok közt, tekintet nélkül az árra, szabadon választhasson,

lüldi származásu-e.
8. Az ajánlatban ki leendő, hogy az ajánlott szén mily gőz­

fejlesztő képességgel bir, azaz hogy egy kgram szén hány Kgr. 
vizet gőzölögtél el. továbbá az eléghetlen részek százalék- 
mennyisége. a calboricns érték, nemkülö 'ben az. hogy a

Budapest. 1889. augusztus Lóban.

tekintet
nem különben hogy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti 
részmennyiség szállítását engedhesse át, bacs k nz illető 
ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik és végre, 
hogy a szükséglet biztosítása czéljából másként is intéz­
kedhessél;.

Az egyedüli szer

ÍR

GES geschützt;

lés
a Dr. Roee-féle Peditin. Siker 
biztosíttatni 3 nap alatt. Kel­
lemes és ártalmatlan. 1 katulya ára 
1 frt. Főraktár: TŰRÖK JÓZSEF 
gyógyszertára Budapest, király utcza 
12. sz. NERUDA NÁNDOR batVani-u. 
THALLMAYER & SEITZ Nádor-u. 
és valamcnyi gyógyszertár és gyógy- 
fükereskedésben. 11008

Az árnyas sétautaktól körülvett, az idén meenagyobbi- 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel. 

Dr. GLÜCK IGNACZ-fdle

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint ió ellátást mér­
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kixtánat küldetik

TELEFON! 9667

Valódinak elismert csakis a MULLER8?!8^!^!?™™™1

Tojás olaj szappan
8749

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER J. LlíEíiE BUDAPESTEN
Gyári rakt&r: Koronaherczeg-utcza 2, — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.A m. kir. állanwasutah igazgatósága. Hei—_________ _

Nyomalik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasáKltörforgógépén, Budapest, IV, Kecskeméli-utczaT szátm

PATT irodalmi és nyomdai részvénvtársaság k.'.nyvki.vió
lílJjJUau hivatalában (líjiest, kecskeméíi-uleza G.) megjelent

NÉPSZERŰ CSILLÁBASZÁTfÁN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMM ÁRION CAB1ILLE.

Fordította
H01TSY PÁL.

960 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképei 
11. kötet. — Fűzve 9 frt. Diazkoteeben 12 t'rt.

Ijí .1 bu<>«i'rstl ét bécsi hatanahiirhmahha 11, valamint l•anlOS
9j Uatoaaézreituvl ayetS huta,msstalat l’óliitátt, éten orvattwtor leg- 
E mel’íjvhhen ajánlható.

1 Titkos betegségeket^!
pí iiuK')"vi.t>lolyám»Ual. nobeUel, vj>1-.IIIn nttíéttvetUeimé. ’ 
Pj nyelt elnyengtilt férlicrví, magömléseket, ön fel-ivet o* . 
Pj tée ct<íl,a|all, nóknel fehßrlol}Őst e .c . vs n..l.,':i e« bar- 
B moly nfti bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ilju- 1 
S kori billiók kövolkezlcíii il beulloit i«leg- és unnék utóküvelkezmeny 
a Ußtgertiicsbnloliat gyógyít Ili évi kiilunnnrtnal tapaiztah! J 
$ után a legújabb gyógymód szerint alaposan ée biztos sikerrel 1:
ii>i\ kajdacsy;

1 volt cs. kár. ezredovvos.
1 Lakás: Budapest, V., Yáczi-kürut 4. sz. 1. cm \ 
i bejárat a lépcsőnél.
3 Rendel délelőtt '/,10—4 óráig, este?—S óráig; nőknek u m. férlhkna - 

■$ külön be- és kijárni — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonml
B8 válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. i 7

H A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min- |j 
M den liazai könyvkereskedésben kaphatók a követkor i

JOGI éS TÖRVÉNYKÖNYVEK. 1
A MAGYAR ŐR' KÖSÖDKSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK £
'1 FLOTT. Irta Rónaszéki Trux Hugó h. ügyv.-i S 

i budapesti kir. Ítélő táblai biró...............Áru 1 frt b'U ki j

H OFLYF.G ÉS 1LLETÉK1 törvények és szabályok tf,tie ®
H l í gyűjteménye. Szapáry-fvle szöveg, az 1881 45. t tv % 
Eh tekintetbe vételével; miniszteri renileletek és betüvendes |
ö illeléki díjjegyzék. .................. Ár:. 2 írt «
H A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen g 

. g kiadás, melyben az 1887: 45. t. ez. !,a bélyeg és ill. I 
M törv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

Ü RIRÓI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvéiivükben- j
g L> Ára 60 kr
ti Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak. | 
m melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szu-1 
|j vegben igtattattak be.

1 A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. J.ogtört. fejlődése é-1
B jelen állása szerint irta Timon .4kos jtdr.. jognka i U
ra r. tanár..................................................................... Ara 4 :rl.
H E mü kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődésé' 
j| és a pozitív párbér jogot.

I ,\ PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula
0 1 v ok!, ügyvéd, k. táblai biró. akad. lev. tag. Második
H bővített kiadás........................................Ára 1 frt 20 kr
H Kovács müve a Tiinon-féle munkálat beható és alapo- 
R bírálata. .

SZÁRSZÓ A PÁRBÉRV1TÁH0Z. Irta Timon Ako \
B ^ (Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ara 60 kr

1 pOLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el-
S L járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 8 frl.

1 A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi-
H x L tékok és jogügyletek harmadik személyek iránvá ani
B joghatályára. Irta Keresztszeg hy Lajos. kir. Ítélőtáblái
B rend. biró. ... ....................' Ára 1 frt 20 kr

B pSŐDTÜRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tahi. biró
M v—1 Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 

rendeletek.............................................................. Ára 80 kr.

CsŐDRENDELETEK a csődtörvényhez. ... Ára 20 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
APASÁGI KERESETE. Irta (Ír. Jiádai La jos ügy­

véd............................................................... Ára 1 frt 20 kr.

A SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban. Tnnul- 
_ mány, irta dr. Balogh Jenő, 1. a sért fél indít­

ványára bűnt. cselekmények tana................... Ára 4 frt.

H'ZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. t. ez.) Magyar és német 
szöveggel........................................ ........... Ára 30 kr.

nÜNTETÖ TÖRVÉNY a kihágásokról. ... Ára 40 kr.
1 ’ Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr.

\ PAI HATALOM megbosszab.; a kis koruság meg­
szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló min szteri 

rundeletek................................................................Ára 40 kr.
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Kézirat
CSAK BÉRMI
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hat fal 
császá 
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mint f< 
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del mi 
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